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Vážení čtenáři,

toto číslo budou mnozí z vás číst
těsně před nástupem na zaslouženou
dovolenou. Věřím, že v něm každý z vás
najde některé užitečné informace jak
o rozvoji města, tak o kultuře a sportu
a jako obvykle nebude chybět ani tro-
cha humoru.

Nejprve začnu příjemnou zprávou
o tom, že naši dobrovolní hasiči a zá-
chranáři obdrželi darem dvě sady mo-
derních dýchacích přístrojů v hodno-
tě 100 000,- Kč od firmy VIKTORIA-
GRUPPE AG, org. složka, která sídlí
v Chlumecké průmyslové zóně. Předse-
da představenstva tak splnil svůj slib da-
ný zastupitelstvu. Další dvě sady těchto
špičkových přístrojů, které nahradí za-
staralé dýchací přístroje typu SATURN,
od této firmy obdrží hasiči během ná-
sledujících měsíců. Jestliže naši hasiči
často nasazují své zdraví a život pro
ochranu nás ostatních, je jistě velice
dobré je vybavit takovouto technikou,
která zase spolehlivě ochrání jejich
zdraví při zásahových akcích.

Jako člen Zastupitelstva Králové-
hradeckého kraje jsem na základě trist-
ní situace při dostavbě dálnice D 11 na-
vrhl, aby náš kraj využil zákonodárnou
iniciativu a předložil do Parlamentu ČR
novelu zákona o vyvlastnění. Můj návrh
byl přijat zbylými členy zastupitelstva
kraje jednomyslně a setkal se s obdob-
nou podporou i v Pardubickém kraji.
V současné době jako člen speciální
komise pracuji společně s několika od-
borníky a náměstky hejtmanů na této
novele. Dílčí informace bychom chtěli
přednést 19. června na zasedání Zastu-
pitelstva Královéhradeckého kraje. Je
potěšitelné, že se k naší iniciativě již při-
pojují i poslanci a senátoři a máme pod-
poru i u Ředitelství silnic a dálnic ČR
a Ministerstva dopravy ČR. Nejpozději
v září (protože se zastupitelstvo během
prázdninových měsíců nesejde) by mě-
la tato novela být předložena k jednání
do parlamentu. Bude obsahovat velmi
důležité prvky převzaté z německé legis-
lativy a naprosto zásadním způsobem
zabezpečí urychlení dostavby dálnic,
rychlostních komunikací, produktovo-

dů, železničních koridorů a případně
i dlouhých letištních ploch jako linio-
vých staveb, které vždy pochopitelně
při svém vzniku narazí na tisíce soukro-
mých staveb a pozemků. Je nyní trpkou
skutečností, že Česká republika je po-
slední v Evropě, která tento zákon ne-
má, ačkoliv jsme mohli být v pořadí
pátí za Německem, Itálii a dvěma skan-
dinávskými státy, kdyby v roce 2004
páni poslanci tento zákon již jednou
krátkozrace nezamítli. Kdo z vás jezdí
například do Chorvatska, vidí z vlastní
zkušenosti, jakou obrovskou rychlostí
se dálnice dají stavět. Obdobnou nor-
mu má od loňského roku např. i Slo-
vensko a Polsko. Česká republika je
tranzitní zemí a dálnice jsou naprostou
nutností z hlediska zvýšení bezpečnosti
(dálnice ve statistikách vítězí nad silni-
cí I. třídy co do počtu usmrcených v po-
měru 1 : 3,6). Samozřejmě by se ulevilo
od rakovinotvorných emisí a imisí v cen-
trech měst jako je Hradec Králové a de-
sítky dalších postižených sídel tak, jako
se tomu stalo, zaplah Bůh, i v Chlumci
nad Cidlinou. Proti těmto obrovským
argumentům stojí snaha několika spe-
kulantů, kteří vlastní pozemky nebo se
jich se zištným záměrem zmocnili a kte-
ří neví, kolik by si již za své čtvereční
metry od státu řekli. Tvrzení, že ochra-
na soukromého vlastnictví i v tomto
případě je posvátná a nepřekročitelná,
je směšné a farizejské. Stát by v přípa-
dě vyvlastnění měl zaplatit přiměřenou
finanční částku, přibližující se k ceně
stavebního pozemku v čase a místě
obvyklé.

Po dlouhých peripetiích jsme se-
hnali nájemce restaurace na koupališ-
ti, a proto bude provoz koupaliště zahá-
jen, samozřejmě podle povětrnostních
podmínek, v polovině června. Jak jistě
mnozí z vás víte, Město Chlumec nad
Cidlinou od loňského roku disponuje
projektovou dokumentací na rekon-
strukci koupaliště a vyvíjeli jsme snahu
v závěru roku získat finanční dotace
tak, abychom mohli stavět již v roce le-
tošním. Protože však vláda rozhodla
o účelovém vyčlenění finančních pro-
středků v hodnotě jedna miliarda dvě
stě milionů korun do obcí v Brdech,
kde má být umístěn tolik diskutovaný

americký radar, dotaci jsme, stejně ja-
ko stovky jiných obcí, neobdrželi. Na
investiční komisi jsme tento projekt
ještě obohatili o rozhodnutí, že by kou-
paliště mohlo být vybudováno včetně
tobogánu, dětského nerezového brouz-
daliště a několika dalších atrakcí. Roz-
počet se v takovém případě vyšplhá při-
bližně na 36 milionů korun. Žádost
o tyto příliš velké finanční prostředky,
na které náš běžný rozpočet nemůže
dosáhnout, půjde do 2. kola Regionál-
ního operačního programu NUTS II Se-
verovýchod (účelové sdružení pro příjem
evropských dotací Královéhradeckého,
Libereckého a Pardubického kraje).
V této kategorii soutěží 52 měst, která
jsou velikostně mezi 5000-50000 oby-
vatel. Naše město je, co do počtu oby-
vatel, bohužel, třetí od konce, přesto se
pokusíme mít ostré lokty a v konku-
renci se prosadit. V případě úspěchu
by rekonstrukce koupaliště mohla za-
čít na podzim roku 2009. 

V rámci zkrášlení Klicperova ná-
městí Město opravuje čelní fasády na
svých budovách. Budova, v jejím přízemí
je galanterie, se vyloupne do barvy ci-
hlové a fasáda budovy, v níž je knihku-
pectví GLOBUS, by měla být v zelených
barvách. Jsem rád, že i další vlastníci
nemovitostí v centru města opravují
svoje fasády. Klicperovo náměstí bu-
de po dokončení opravy radnice zářit
v pestrých barvách, a to je dobře. 

V závěru předprázdninového čísla
bych chtěl popřát dětem, aby přinesly
na vysvědčení co nejnižší aritmetický
průměr. Těm, kteří školu končí, aby po
prázdninách s elánem nastoupili s chu-
tí do studia na středních školách. Těm,
kteří studia zakončují úplně, přeji, aby
se v pracovním procesu uplatnili co
nejlépe a vám, kteří budete odjíždět
na letní dovolené, přeji, abyste si je uži-
li tak, jak s radostným rozechvěním
očekáváte a hlavně, aby vás na často
i dobrodružných výpravách nepostihlo
nic zlého. Nepřeceňujte svoje síly ani na
vodních plochách, ani na vysokohor-
ské turistice a hlavně ne na silnicích!
Grilujte zdravě a pokud budete grilovat
sebe, tak s opalovacími přípravky s vy-
sokým UV faktorem. Odpočinku zdar!

Ing. Miroslav Uchytil
starosta města Č
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PAMĚTNICKÝ ŠUTR 2008

fotografie k článku na straně 22 - autor Antonín Fibigr
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koupaliště na www.turistik.cz včetně
informací o kvalitě vody.

! Schvaluje Smlouvu o nájmu ne-
movitosti, která bude uzavřena me-
zi Městem Chlumec nad Cidlinou
a Fotbalovým Klubem Chlumec nad
Cidlinou.

! Schvaluje navržený způsob využití
parcel 366/25 a 366/17 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou pro konání posví-
cení v roce 2008.

! Schvaluje umístění hrací sestavy
pro děti do 10 let na travnatou plo-
chu v areálu dvora radnice (levá stra-
na při příjezdu).

! Schvaluje uzavření Dodatku č. 2
ke smlouvě o dílo 2007/054 ze dne
14. 5. 2007 (Město Chlumec nad Cid-
linou x CITELUM, a.s. Praha) ve věci
dokončení prací veřejného osvět-
lení a místního rozhlasu v ul. Vrch-
lického.

! Ukládá odboru správy majetku a in-
vestic objednat úpravu projektové
dokumentace včetně následné reali-
zace — dokončení stavební úpravy
napojení ulice Achátové na cyklo-
stezku. 

! Schvaluje převod nepotřebného
majetku (váha a dezertní talíře) z ma-
jetku Školní jídelny ZŠ Chlumec nad
Cidlinou do majetku Školní jídelny
MŠ Beruška Chlumec nad Cidlinou.

! Schvaluje uzavření zprostředkova-
telské smlouvy s Global Reality Hra-
dec Králové, s.r.o. (kotelna Zimova).

! Schvaluje uzavření Dodatku č. 1 ke
Smlouvě o výkonu správy majetku
ze dne 15. 12. 2003 s Tělocvičnou
jednotou Sokol Chlumec n. Cidlinou.

! Schvaluje, v návaznosti na usnese-
ní zastupitelstva 14/7/07 a 18/9/07,
situační umístění osmi dřevníků ve
vymezeném prostoru Zapečského
dvora dle předloženého návrhu. Zá-
stavba musí být řešena s ohledem na
požadavky a.s. ČEZ. 

! Neakceptuje vybudování nové pří-
stupové komunikace z ulice Zapeč-
ské a neakceptuje ani žádost o te-
rénní úpravy z prostředků Města. 

! Schvaluje uzavření Smlouvy o zří-
zení věcného břemene č. IV — 12 —
2001972 Chlumec n/C, Kovoplast,
Říhova — kabel nn (Město Chlumec
nad Cidlinou x ČEZ Distribuce a.s.
Děčín). 

! Bere na vědomí dopis obyvatel
Vrchlického ulice (neúnosná do-

pravní situace) a ukládá starostovi
odpovědět na něj v intencích zápisu.

! Schvaluje, v souladu se Smlouvou
č. 792/2007 (článek XI, odst. 1), vy-
povězení této smlouvy firmě Marius
Pedersen a.s. 

! Bere na vědomí ekonomickou bi-
lanci Klicperova domu za březen
2008.

! Bere na vědomí porovnání skuteč-
ných výdajů s kalkulací (Klicperův
dům — divadelní sezona 2007/2008).

! Schvaluje doznačení Nábř. J. Fu-
číka dodatkovou tabulkou „Provoz
cyklistů v obou směrech“ a uklá-
dá městské policii v této věci jednat
s DI PČR Hradec Králové. 

! Schvaluje zjednosměrnění ul. Sv.
Čecha odspodu k Riegrově ulici a zá-
roveň schvaluje osazení dopravní
značky B-29 (zákaz stání) po pravé
straně směrem k Riegrově ulici.

! Schvaluje doznačení ulice Říční do-
datkovou tabulkou „Provoz cyklistů
v obou směrech“ a ukládá městské
policii v této věci jednat s DI PČR
Hradec Králové. 

! Schvaluje vyznačení jednosměr-
ného průjezdu od kostela Sv. Vor-
šily do Klicperovy ulice, doznačení
dalších parkovacích míst před chod-
níčkem do kostela a před výjezdem
do Klicperovy ulice, vyšrafování jed-
noho ze stávajících parkovacích míst
pro umožnění vjezdu majiteli nemo-
vitosti a zrušení pěší zóny. Ukládá
městské policii a technickým služ-
bám v této věci dále jednat. 

! Trvá na zachování stávajícího stavu
co se týče průjezdnosti ul. 9. května.

! Ukládá technickým službám osa-
dit zpět do průchodu mezi Elektro
OMEGA a prodejnou masny Rab-
bit litinový kůl.

! Bere na vědomí zápis č. 4 z jedná-
ní komise prevence kriminality a ŽP.

! Schvaluje poskytnutí finančního
příspěvku ve výši 20.000,- Kč na
projekt TROFEO NIKÉ BOHEMIA
2008.

! Schvaluje jako dodavatele zakázky
„Oprava fasády-Palackého čp. 83/IV“
firmu Libor Kohout - Chlumec nad
Cidlinou.

! Schvaluje opravu komínových těles
v ul. Pernštýnská čp. 129 (1. poscho-
dí) a 128 (přízemí) na základě na-
bídky fy Jiří Hrubý — Kominictví No-
vý Bydžov. 

! Schvaluje jako dodavatele „Rekon-
strukce tel. antény a montáž STA na
radnici“ firmu Libor Šaroun — mon-
táže a opravy STA a satelitů (cena
17.814,30 Kč).

VÝPIS Z USNESENÍ 
17. ZASEDÁNÍ

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 28. 5. 2008

Zastupitelstvo města:

! Revokuje usnesení 15/11/07. Nové
znění: Schvaluje výstavbu minihřiště
s umělým povrchem na p.p.č. 357/1
a 1469/3 v k.ú. Chlumec nad Cidli-
nou a ukládá toto zajistit.
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VÝPIS Z USNESENÍ
39. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 12. 5. 2008

Rada města:
! Schvaluje (vzhledem k odstoupe-

ní původního zájemce od podpisu
smlouvy) pronájem nebytových pro-
stor restaurace na koupališti v le-
tošním roce p. Lukáši Donátovi za
100,- Kč na dobu určitou od 15. čer-
vna do 31. srpna 2008 s tím, že ná-
jemce bude hradit náklady spojené
s provozem restaurace (voda a el.
energie).

! Schvaluje provedení jarní údržby
antukového kurtu v Pamětníku na
základě materiálu předloženého ve-
doucím oddělení investičního rozvoje.

! Doporučuje zastupitelstvu ke schvá-
lení umístění minihřiště s umělým
povrchem ve variantě mimo asfalto-
vou plochu (u tréninkového hřiště
fotbalistů).

! Schvaluje nákup dětské hrací se-
stavy Bridge var. 1A + 1 ks hopsad-
la a ukládá odboru správy majetku
a investic toto zajistit.

! Ukládá vedoucímu technických slu-
žeb zajistit montáž hopsadla na ur-
čené místo včetně osazení cedule
„Pouze pro děti do 10 let“, popř.
i včetně dvou laviček. Zároveň uklá-
dá průběžně hrací sestavu a hop-
sadlo kontrolovat a v případě nut-
nosti zajistit opravu.

! Schvaluje firmu STRABAG a.s. ja-
ko dodavatele zhotovení další etapy
rekonstrukce ulice Žižkovy (úsek me-
zi ulicí Dvořákovou a P. Bezruče).
Schvaluje i uzavření Dodatku č. 2
(na tuto akci) ke smlouvě o dílo
č. 841/RF/048/2007 ze dne 24. 8.
2007.

! Schvaluje návrh projektové doku-
mentace akce „Rekonstrukce části
ul. Říhova v Chlumci nad Cidlinou“
s tím, že spádovost bude 10%.

! Doporučuje zastupitelstvu ke schvá-
lení poskytnutí příspěvku ve výši
75.600,- Kč na základě žádosti Zá-
kladní školy a praktické školy Da-
neta, s.r.o. (příspěvek na osobního

asistenta pro dvě děti z Chlumce
nad Cidlinou).

! Ukládá tajemníkovi sdělit řediteli
HZS KHK, že rada města předpo-
kládá i v roce 2009 trvání stávající-
ho systému zajištění pracovní akce-
schopnosti členů jednotky SDH obce
kategorie JPO II.

! Schvaluje Smlouvu o nájmu ne-
movitosti, která bude uzavřena me-
zi Městem Chlumec nad Cidlinou
a VODÁCKO-CYKLISTICKOU SPO-
LEČNOSTÍ (část parcely č. 652/2
a 650/3 v k.ú. Pamětník). 

! Schvaluje pronájem části p.p.č.
69/3 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
o výměře 540 m2, která je oplocená,
na dobu neurčitou s roční výpověd-
ní lhůtou za cenu 5,- Kč/m2/rok od
1. 6. 2008.

! Schvaluje pronájem části p.p.č.
813/3 v k.ú. Lučice o výměře 136 m2

na dobu určitou od 1. 6. do 31. 10.
2008 za cenu 500,- Kč, pro účel
letní předzahrádky a parkování ná-
vštěvníků hospody Na Růžku.

! Neschvaluje záměr pronájmu čás-
ti p.p.č. 1458/2 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou o výměře 20 m2.

! Doporučuje zastupitelstvu ke schvá-
lení bezúplatný převod parcely dle
PK 294 v k.ú. Lučice z majetku ČR
— Pozemkového fondu ČR do ma-
jetku Města Chlumec nad Cidlinou.

! Schvaluje pro Vodovody a kana-
lizace Hradec Králové, a.s. zřízení
věcného břemene uložení, přístu-
pu a omezení (trvalé porosty a tr-
valá stavba) ke kanalizačnímu řadu
a kanalizačním šachtám na st.p. 180
p.p.č. 24 v k.ú. Chlumec n. Cidl.

! Schvaluje jako dodavatele zakáz-
ky „Rekonstrukce plynové kotelny
městského úřadu“ Q FIRMU, spol.
s r.o. Městec Králové.

! Schvaluje jako dodavatele zakázky
„Rekonstrukce koupelny, zhotovení
dlažby v chodbě a obklad u kuchyň-
ské linky bytu v Pernštýnské ulici
128/I“ fu Libor Kohout. 

! Revokuje, na základě nových in-
formací, usnesení rady 28/38/08.
Nové znění: Ukládá vedoucímu by-

tového hospodářství zajistit technic-
ké řešení špatně osazených oken
(rekonstrukce radnice) a požaduje
slevu 10% z ceny předmětných dvou
oken (dodávka včetně montáže). 

! Schvaluje uzavření Dodatku č. 2
Smlouvy o dílo č. 0708 na realizaci
stavby „Oprava a přístavba městské-
ho úřadu“ (Město x AGS BOHEMIA-
STAV a.s.). 

! Bere na vědomí cenovou kalku-
laci pro zastřešení přístavby na ob-
jekty Městského úřadu Chlumec nad
Cidlinou, kterou předložila firma Ji-
ří Midloch. 

! Schvaluje konání 5. Klicperovských
divadelních a hudebních slavností
— Aktovka 2008 na nádvoří městské-
ho muzea Loreta ve dnech 13. června
a 14. června 2008 s tím, že p. Zmít-
ko za pronájem prostor muzea uhra-
dí jednorázovou částku 2.400,- Kč. 

! Neschvaluje umístění kontejnerů
na plast a sklo do proluky budovy
MŠ Beruška. 

! Bere na vědomí soupis nutných
oprav Městského kulturního středis-
ka Klicperův dům a ukládá vedou-
címu oddělení investičního rozvoje
toto ihned řešit v rámci reklamač-
ního řízení s výjimkou poslední věty
bodu 4. předloženého materiálů. Zá-
roveň ukládá projednat s projek-
tantem dořešení odvětrání sklepa
Klicperova domu.

! Ukládá vedoucímu technických
služeb zajistit vyčištění žlabu budo-
vy Klicperova domu od náletů a ne-
čistot.

! Ukládá vedoucímu technických slu-
žeb zajistit zasklení jedné třetiny vý-
lepových skříněk u samoobsluhy na
sídlišti včetně opravy zámku.

! Bere na vědomí ekonomickou bi-
lanci Klicperova domu za březen
2008.

VÝPIS Z USNESENÍ
40. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 26. 5. 2008

Rada města:
! Schvaluje prezentaci městského

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA

Inzerce



INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADUINFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Č
E

R
V

E
N

 2
00

8

7

INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADUINFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

6

! Neschvaluje poskytnutí půjčky ve
výši 200.000,- Kč panu Rákošovi
a paní Hanušové. 

! Schvaluje rozšíření rekonstrukce
radnice o celkovou rekonstrukci
vstupního průjezdu, která se bude
týkat úpravy stěn, stropů, osvětlení,
zadláždění, osazení nových vitrín
a změny umístění rozvaděčů do vý-
še 200.000,- Kč. 

! Schvaluje bezúplatný převod par-
cely dle PK 294 v k.ú. Lučice u Chlu-
mec nad Cidlinou z majetku ČR —
Pozemkového fondu ČR do vlast-
nictví Města Chlumec nad Cidlinou.

! Schvaluje dofinancování druhé eta-
py rekonstrukce Žižkovy ulice z úspor

finančních prostředků vzniklých při
právě probíhajících rekonstrukcích
dalších komunikací ve městě a z fon-
du rezerv. 

! Schvaluje poskytnutí finančního
příspěvku ve výši 50.000,- Kč Řím-
skokatolické církvi na opravu var-
han v kostele Sv. Voršily. 

! Odkládá realizaci akce „Úpravy ob-
řadní síně Městského úřadu v Chlum-
ci nad Cidlinou.“ Do prostorového
zasedání zastupitelstva ukládá ra-
dě města předložit minimálně tři
realizační návrhy řešení obřadní síně
v maximální cenové výši 800.000,- Kč
včetně DPH.

! Schvaluje poskytnutí příspěvku ve

výši 75.600,- Kč na základě žádosti
Základní školy a praktické školy Da-
neta, s.r.o. 

! Bere na vědomí informaci starosty
o získání dotace na příjezdovou ko-
munikaci do průmyslové zóny ve vý-
ši 11 mil. Kč od Královéhradeckého
kraje. Ukládá radě města zajistit vy-
jádření DI PČR k přemístění doprav-
ní značky „Zákaz stání“ v ulici Vrch-
lického z levé strany na pravou ve
směru jízdy ke kruhovému objezdu. 

! Bere na vědomí informace o dal-
ších jednáních ve věci výstavby věz-
nice.

Jana Tučková
sekretariát starosty

ZKUŠEBNÍ LABORATOŘ EKOLA group

Měření hluku z provozu dálnice D 11 
v úseku Velký Osek - ChýšW

VYHODNOCENÍ AKUSTICKÉ SITUACE
v chráněném venkovním prostoru staveb

dle naměřených dat uvedených v protokolu 0706046VP

Vyhodnocení naměřených hodnot
Dle nařízení vlády č. 148/2006 Sb. je hygienický limit

v ekvivalentní hladině akustického tlaku A dopravního hlu-
ku v chráněném venkovním prostoru staveb v jednotlivých
obcích v blízkosti daného úseku dálnice D11 stanoven pro:

Den: LAeq, 16 h = 60 dB 
Noc: LAeq, 8 h = 50 dB

Výsledné hodnoty
Vzhledem k tomu, že hladiny akustického tlaku A v ur-

čitých časových intervalech na jednotlivých místech měření
byly ovlivněny rušivými událostmi, které evidentně nesou-
visejí s provozem dálnice D11 (štěkot psa, hlasové projevy
obyvatel apod.), byl v průběhu měření prováděn časový zá-
znam ekvivalentních hladin akustického tlaku A s krokem
1 s, který byl v rámci postprocessingu analyzován pomocí
software NorReview, a v rámci této analýzy byly rušivé udá-
losti eliminovány.

Na určitých místech měření docházelo v průběhu celé
hodiny k silnému rušení a nebylo zde možné provést ná-
slednou eliminaci rušivých událostí, které nesouvisejí s pro-
vozem dálnice D11. Tyto hodiny v tabulkách naměřených
ekvivalentních hladin akustického tlaku A na jednotlivých

místech měření (tabulka č. 1 - 6) v protokolu o zkoušce
č. 0706046VP jsou z měření vyloučeny a nebyly zahrnuty
do výpočtu ekvivalentních hladin akustického tlaku A v den-
ní a noční době.

Na místě měření M4 v chráněném venkovním prostoru
stavby č. 61 v obci Lučice nebylo možné jednoznačně sta-
novit v časovém záznamu podíl hladiny hluku z dálnice
D11 a podíl hladiny hluku pozadí obce a okolních komu-
nikací byly v denní době ponechány ekvivalentní hladiny
akustického tlaku A bez eliminace rušivých událostí. V noč-
ní době pak při poklesu podílu hladiny hluku pozadí byla
následná eliminace rušivých událostí provedena.

Z naměřených hodnot byly dodatečnou eliminací rušivých
událostí stanoveny v místě měření M1 až M12 ekvivalent-
ní hladiny akustického tlaku A pro denní a noční dobu:

Tabulka č. 1: Celková imisní ekvivalentní hladina akustic-
kého tlaku A LAeq na místě měření M1 u obytného domu
č. 106 v obci Klamoš pro denní a noční dobu

Ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq, T (dB)
Den (6:00 - 22:00); T = 16 h 50,1±2,0
Noc (22:00 - 6:00); T = 8 h 47,8±2,0

Tabulka č. 2: Celková imisní ekvivalentní hladina akustic-
kého tlaku A LAeq na místě měření M2 u obytného domu
č. 4 v obci Pamětník pro denní a noční dobu.

Ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq, T (dB)
Den (6:00 - 22:00); T = 16 h 52,0±2,0
Noc (22:00 - 6:00); T = 8 h 50,5±2,0

Tabulka č. 3: Celková imisní ekvivalentní hladina akustic-
kého tlaku A LAeq na místě měření M3 u obytného domu
č. 32 v obci Lučice pro denní a noční dobu.

Ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq, T (dB)
Den (6:00 - 22:00); T = 16 h 45,0±2,0
Noc (22:00 - 6:00); T = 8 h 42,8±2,0

Tabulka č. 4: Celková imisní ekvivalentní hladina akustic-
kého tlaku A LAeq na místě měření M4 u obytného domu
č. 61 v obci Lučice pro denní a noční dobu.

Ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq, T (dB)
Den (6:00 - 22:00); T = 16 h 49,0±2,0
Noc (22:00 - 6:00); T = 8 h 43,1±2,0

Tabulka č. 5: Celková imisní ekvivalentní hladina akustic-
kého tlaku A LAeq na místě měření M5 u obytného domu
č. 30 v obci Levín pro denní a noční dobu.

Ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq, T (dB)
Den (6:00 - 22:00); T = 16 h 54,3±2,0
Noc (22:00 - 6:00); T = 8 h 52,2±2,0

Tabulka č. 6: Celková imisní ekvivalentní hladina akustic-
kého tlaku A LAeq na místě měření M8 u obytného domu
č. 63 v obci Loukonosy pro denní a noční dobu.

Ekvivalentní hladina akustického tlaku A LAeq, T (dB)
Den (6:00 - 22:00); T = 16 h 56,3±2,0
Noc (22:00 - 6:00); T = 8 h 54,7±2,0

Tabulka č. 7: Sčítání dopravy na dálnici D 11 v úseku
MÚK Levín - MÚK Chýše v době měření hluku na mě-
řících místech M 1 - M 4 ve dnech 5. 6. - 6. 6. 2007

Interval (h) Osobní Nákladní Celkem %nákladních
Den(6:00-22:00) 12 695 4 660 17 355 26,9
Noc(22:00-6:00) 1 122 1 108 2 230 49,7
24 hodin 13 817 5 768 19 585 29,5

Tabulka č. 8: Sčítání dopravy na dálnici D 11 v úseku
MÚK Dobšice - MÚK Levín v době měření hluku na mě-
řících místech M 5 - M 8 ve dnech 6. 6. - 7. 6. 2007

Interval (h) Osobní Nákladní Celkem %nákladních
Den(6:00-22:00) 12 823 3 695 16 518 22,4
Noc(22:00-6:00) 1 341 491 1 832 26,8
24 hodin 14 164 4 186 18 350 22,8

Tabulka č. 9: Vyhodnocení zjištěných ekvivalentních hladin
akustického tlaku v chráněném venkovním prostoru staveb
- Královehradecký kraj

Z výsledků měření hluku z provozu na dálnici D 11 v no-
vě provozovaném úseku v chráněném venkovním prostoru
vyplývá:
! V době denní je na všech měřených místech hygienický

limit prokazatelně dodržen 
! V době noční je hygienický limit prokazatelně dodržen

v obcích:
"Lučice a Klamoš v Královéhradeckém kraji
"Žiželice a Končice ve Středočeském kraji

! V době noční je hygienický limit prokazatelně překročen
v obcích: 
"Levín v Královéhradeckém kraji
"Sány a Loukonosy ve Středočeském kraji

! V obci Pamětník v Královéhradeckém kraji a Kanín se
zjištěná hladina akustického tlaku v chráněném venkov-
ním prostoru staveb pohybuje v pásmu nejistoty měření
a není doloženo prokazatelné splnění hygienického limi-
tu v době noční. Stejná situace je i u hájovny na k.ú. Sány,
která leží vpravo od dálnice ve směru staničení, tj. na
druhé straně dálnice než vlastní zástavba obce Sány.

Závěry
Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tla-

ku v chráněném venkovním prostoru staveb 60 dB pro den-
ní dobu je prokazatelně dodržen na těchto místech mě-
ření:
! Na všech měřících místech, tj. Ml-M12 v obcích

Kanín, Sány, Žiželice, Končice, Loukonosy (kraj
Středočeský) a Levín, Lučice, Pamětník a Klamoš
(kraj Královehradecký).

Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tla-
ku v chráněném venkovním prostoru staveb 50 dB pro noč-
ní dobu je prokazatelně dodržen na těchto místech mě-
ření:
! M6 v Obci Končice a M7 v Žiželicích (kraj Středo-

český) a M3 a M4 v Lučicích a M1 v obci Klamoš
(kraj Královehradecký).
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Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tla-
ku 50 dB pro dobu noční není prokazatelně dodržen
(leží v pásmu nejistoty, přičemž naměřená hodnota je men-
ší nebo rovna hygienickému limitu) na těchto místech mě-
ření:
! M12 v Kaníně, M11 a M9 v obci Sány (kraj Stře-

dočeský).

Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tla-
ku 50 dB pro dobu noční není prokazatelně překročen
(leží v pásmu nejistoty, přičemž naměřená hodnota je vyšší
než hygienický limit) na místě měření:
! M2 Pamětník v Královehradeckém kraji.

Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tla-
ku 50 dB pro dobu noční je prokazatelné překročen
na těchto místech měření:
! M10 v obci Sány a M8 v Loukonosích (kraj Stře-

dočeský) a M5 v Levíně v Královehradeckém kraji.

Poznámka 
Veškerá porovnání naměřených hodnot s hodnotami po-

žadovanými, uvádění těchto hodnot v tomto vyhodnocení
a případné uvedení hodnotícího výroku je provedeno mi-
mo rámec akreditace dle ČSN EN ISO/IEC 17 025.

V Praze dne 28. 6. 2007                      Ing. Petr Jurtin

Starobranská ulice:
"délka rekonstrukce vozovky cca 139 m - živičný kryt šíře

3,5 - 4,5 m, plochy pro parkování, vjezdy a vchody - zám-
ková dlažba

" spojovací chodník do ul. Čelakovského cca 65 m - zám-
ková dlažba

Čelakovského ulice:
"délka rekonstrukce vozovky cca 140 m, podél farní zdi je

šíře 4 m, dále je vozovka v základní šířce 3,5 m s rozšíře-
ním v obloucích na 5 m

"provedena nová konstrukce křižovatky mezi ul. Perntštejn-
skou a ul. U Starého Hradu

" vozovka je s krytem z živice
"plochy pro parkování, vjezdy a vchody - zámková dlažba

Nábřeží J. Fučíka - levá strana:
"délka rekonstrukce vozovky cca 170 m - šíře 3 m - zámko-

vá dlažba
"kryt vjezdů a dodláždění pruhu mezi zástavbou a vozov-

kou - žulová dlažba

Nábřeží J. Fučíka - pravá strana:
"délka rekonstrukce cca 189 m
"komunikace rozdělena na úsek vozovky - 116 m a pojíž-

děného chodníku - 73 m vozovka šíře 3 m, pojížděný chod-
ník šíře 2,25 m - vše zámková dlažba

" součástí stavby je propojovací komunikace s ulicí Říč-
ní - cca 19 m šíře 3 m - zámková dlažba

"osazeno 8 ks laviček
"provedeno osazení 5 ks nových sadových svítidel + nasví-

cení sochy

Říční ulice:
"délka rekonstrukce cca 185 m, šíře 3 m s rozšířením

v obloucích až na 5 m, živičný kryt, plochy vjezdů ze zám-
kové dlažby

Jiráskova ulice:
"délka rekonstrukce cca 204 m,
"komunikace rozdělena na úsek vozovky - 167 m a chod-

níku - 37 m, vozovka živičný kryt, chodník a vjezdy zám-
ková dlažba

Chodník podél zámeckého parku v ul. Vrchlického:
" společná stezka pro pěší a cyklisty - délka cca 260 m, šíře

3 m živičný kryt, provedena výsadba dřevin a keřů podél
zámeckého plotu

Připravované rekonstrukce komunikací ještě do
konce roku 2008:
"oprava komunikace v ul. B. Němcové - za viaduktem - za-

hájení v červenci.
"další část rekonstrukce v ul. Žižkova (mezi ul. Dvořákova

a Petra Bezruče).
"dokončení výstavby komunikace v ul. Lauterbachova s na-

pojením do ul. Vrchlického.
Bohuslav Myška

Přehled rekonstrukcí nových komunikací
v Chlumci nad Cidlinou

1. července 2008 vstoupí v účin-
nost novela živnostenského zákona,
která umožní ohlásit živnost přes
kontaktní místa Czech POINTu. 

Na městském úřadu, kde dopo-
sud lze prostřednictvím Czech POINTu
získat ověřené výpisy z centrálních re-
gistrů (katastr nemovitostí, obchodní

rejstřík, živnostenský rejstřík) a rejstří-
ků trestů, přibude i tato služba. 

Ing. Irena Pánková, 
vedoucí správního odboru

Rozšíření agendy Czech POINTu

foto Ant. Fibigr
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Vážená paní starostko, 
vážený pane starosto,

v současné době vyplňujete dotazník, který Vám zaslala
Katedra regionálních studií z Národohospodářské fakulty
Vysoké školy ekonomické v Praze, kde odpovědným řešite-
lem je pan Ing. Petr Toth, Ph.D.

Tento dotazník, jak víte, bude sloužit pro potřeby Minis-
terstva financí ČR jako jeden z podkladů k úpravě rozpočto-
vého určení daní pro obce ČR. Jelikož je hojně diskutováno,
že stát již v roce 2009 uvolní významné finanční prostředky
(cca 5 mld. Kč), kterými by byly částečně kryty očekávané
propady ve sdílených daních pro obce, je proto nutné před-
ložit co nejvíce argumentů i při vyplňování dotazníku. 

Poslední úpravou RUD, platnou od 1. ledna 2008, došlo
bohužel k situaci, že nejnižší částky na jednoho obyvatele
jsou u obcí od 2000 do 15 000 obyvatel. Tyto se nalézají
v „potenciálové jámě“ proloženého grafu, kde na ose „x“ je
uveden počet obyvatel a na ose „y“ výše finanční částky na
jednoho obyvatele, kterou obdrží každá obec od státu. Na-
levo od tohoto spektra jsou na tom malé obce podstatně lé-
pe, ačkoliv jejich povinnosti vzhledem k rozvoji své obce jsou
podstatně menší než povinnosti regionálních venkovských
center, kterými jsou právě malá města druhého a třetího ty-
pu (vzhledem k pověřenému výkonu státní správy).

Úprava stávajícího RUD vůbec nezohlednila to, že spek-
trum menších a středních měst je vždy přirozeným spádo-
vým regionálním centrem, které se snaží udržet ze svého
rozpočtu životní úroveň obyvatel z hlediska kulturního, spor-
tovního, sociálního, vzdělávacího a bezpečnostního. Tyto
služby jsou poskytovány úplně stejně obyvatelům těchto
měst jako i obyvatelům spádového území. Jedná se např.
o režijní a investiční náklady na provoz školských zařízení
(MŠ, ZŠ, ZUŠ, DDM), sportovišh (bazény, hřiště, stadiony),
udržení akceschopnosti jednotek požární ochrany (JPO II),
provoz knihoven, divadel, kin, muzeí, sociálních zařízení
(pečovatelské služby, domovy důchodců). V součtu těchto
režijních nákladů a nutných investic malá a střední
města na udržení životní úrovně obyvatel celého re-
gionu prodělávají ročně desítky milionů korun. Malé
spádové obce v okolí takovýchto měst se starají většinou pou-
ze samy o sebe a své obyvatele.

Proto rozviňte, prosím, v dotazníku body 10, 11, 12, 13
o tento shora uvedený komentář. Řešitelský tým by se měl,
pokud takto všichni odpovíme (z 500 hodnocených dotaz-
níků jsou osloveny všechny obce III. typu, většina obcí II. ty-
pu a některé obce I. typu) a zapracujeme-li tyto nutné ná-
klady a podklady do svých dotazníků, našimi požadavky
zabývat, následně je vyhodnotit a zahrnout již pro rok 2009
do úpravy RUD Ministerstva financí ČR. Je to rovněž jeden
z požadavků Svazu měst a obcí ČR. 

V případě zapracování našich připomínek by mělo nej-
prve dojít k vyrovnání „potenciálové jámy“ navýšením cca
650 mil. Kč právě pro obce 2 - 15 tisíc obyvatel a poté by

měly být zbývající finanční prostředky z 5 mld. Kč rozděle-
ny podle varianty B, kterou má již MF ČR připravenou.

Pouze takto dojde ke spravedlivějšímu rozdělování finanč-
ních prostředků ze strany státu na obce, když už se tomu tak
nestalo z časových důvodů při schvalování v Parlamentu
ČR v závěru roku 2007.

Tento dopis bude na vědomí rovněž zaslán na MF ČR
panu ministrovi Kalouskovi, předsednictvu SMO ČR i řeši-
telskému týmu Vysoké školy ekonomické v Praze.

Společným úsilím bychom mohli dosáhnout spravedl-
nosti pro naše města a věřím, že se tomu tak, budeme-li
držet pohromadě, i stane.

S pozdravem a přáním hezkého dne
Ing. Miroslav Uchytil, v.r.
starosta Města Chlumec nad Cidlinou,
Předseda Pracovní skupiny obcí II. typu 
pod SMO ČR

Ing. Marcela Česáková, v.r.
tajemnice Města Nový Bydžov,
Člen předsednictva Sdružení tajemníků
měst a obcí za Královéhradecký kraj

Rozdělovník:
Ministerstvo financí ČR, Ing. Miroslav Kalousek
Předsednictvo Svazu měst a obcí ČR
Katedra regionálních studií VŠ Praha, Ing. Petr Toth, Ph.D.

MS v Bulharsku 
Vážený pane starosto, 
vážení zastupitelé města Chlumce n. Cidl.,

chtěli bychom vás tímto informovat o našem velikém
úspěchu na mistrovství světa v lovu ryb přívlačí konaném
ve dnech 22. 5. - 25. 5. 2008 v Bulharsku. Čeští reprezen-
tanti se stali mistry světa a v jednotlivcích obsadil chlumec-
ký rodák Tomáš Čepelák krásné 4. místo. 

S pozdravem letošní MISTŘI SVĚTA
Michal a Tomáš Čepelákovi.
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Co možná
nevíte…

Město Chlumec nad Cidlinou zažá-
dalo v roce  2007 o dotaci z  grantu Krá-
lovéhradeckého kraje na výstavbu více-
účelového asfaltového hřiště v Lučicích.
Dotace byla městu přidělena a v Luči-
cích vybudovala firma M-SILNICE, a.s.,
závod Nový Bydžov hřiště o rozměrech
15 x 33 metrů s celkovým nákladem
710 tis. Kč. Královéhradecký kraj spo-
lufinancoval tento projekt dotací ve vý-
ši 200 tis. Kč. Hřiště je přístupné velkým
i malým sportovcům nejen z Lučic, ale
i okolních obcí. 

Za MěÚ   Bc. Miluše Čáslavská

Vážený pan
Ing. Miroslav Uchytil
starosta města Chlumec nad Cidlinou

Vážený pane starosto,
Dovoluji si Vás oslovit v souvislosti s anketou pořádanou

časopisem Veřejná správa. Velmi by nás potěšilo, kdybyste
odpověděl na otázku: Jaké finanční prostředky z roz-
počtu města budou letos uvolněny na opravy a re-
konstrukce komunikací?

Děkuji Vám za vstřícnost a těším se na spolupráci
Daniela Řeřichová
redakce Veřejná správa

Dobrý den paní redaktorko,
tady je pár řádků za Město Chlumec nad Cidlinou:

V roce 2008 naše město s necelými 6.000 obyvateli inves-
tuje do oprav místních komunikací opravdu „větší peníze“
v hodnotě 15 milionů korun. Budou provedeny generální
opravy místních komunikací v osmi prašných ulicích, které
doposud nepoznaly, co je to zpevněný živičný povrch. Ně-
které z ulic, především podél nábřeží řeky Cidliny, budou opra-
veny historizující zámkovou dlažbou a ve všech ulicích je
kladen důraz na vkusné parkové úpravy se vzrostlou zelení.
Současně vybudujeme dvě cyklostezky, jednu do sousední
obce Nové Město, druhou podél zámecké zahrady zámku
Karlova Koruna. Obě mají za cíl bezpečnost chodců a cyklis-
tů podél frekventovaných komunikací s nákladními auto-
mobily.

Investicí číslo jedna je ale vybudování úplně nové přístu-
pové komunikace ze stohektarové průmyslové zóny, kterou
město postupně po odchodu armády oživuje příchodem
nových investorů. Je potěšitelné, že takto naše město sni-
žuje procento nezaměstnanosti v chlumeckém regionu, kte-
rý leží na rozhraní tří krajů: Královéhradeckého, Pardubic-
kého a Středočeského.

S dokončením dálnice D 11 tři kilometry od Chlumce
nad Cidlinou se zvyšuje záměr investorů vstoupit se svými
aktivitami do regionu, my jsme velmi rádi, ale na druhou
stranu jsme v zastavěném území opět nadměrně zatěžová-
ni narůstající kamionovou dopravou, se kterou má Chlumec
nedávné velmi trpké zkušenosti. Vždyh přes centrum města
ještě před dvěmi lety projíždělo denně přes 30.000 automo-
bilů, z toho 10.000 kamionů po obávané silnici smrti E 67.
S velkou radostí musím společně s panem královéhradeckým
biskupem Diminikem Dukou, který žehnal dálnici D 11, kon-
statovat, že během dvouletého provozu se na novém, 27 km
dlouhém úseku nezabil žádný automobilista. Urychlením
dostavby dálnice D 11 v okolí Chlumce tak bylo zachráně-
no s ohledem na dřívější policejní statistiky již minimálně
25 lidských životů, před různými zraněními bylo uchráněno
asi 100 účastníků silničního provozu. Přitom se cestovní a ob-
chodní ruch v našem městě neponížil. Jsme rádi, že jsme i na-
šimi razantními aktivitami pomohli dostavbu D 11 urychlit.
Zmíněná nová komunikace z průmyslové zóny nám však
dala v majetkoprávním řízení pořádně zabrat, bude stát při-
bližně 27 milionů korun, bude mít charakter obchvatové
komunikace s důrazem na další zklidnění dopravy v hustě
zastavěném území a její výstavba proběhne na podzim le-
tošního roku. S ohledem na nadcházející zimu bude pravdě-
podobně dokončena v létě příštího roku. Jsem velmi rád, že
na výstavbu této důležité místní tepny přispěl ze svého roz-
počtu částkou 11 milionů korun i Královéhradecký kraj,
jehož jsem současným zastupitelem.

Vyřešit a zklidnit dopravu ve svém městě a v investičním
plánu ji předřadit podle možností před jiné potřeby obce
doporučuji všem svým kolegům a kolegyním z řad starostů
v naší republice, která je díky svému umístění ve středu Evro-
py jasně tranzitní zemí. Domnívám se, že takovou snahu
obyvatelé vždycky ocení.

Ing. Miroslav Uchytil
starosta Města Chlumec n. C.

ANALÝZA FINANCOVÁNÍ VÝKONU STÁTNÍ SPRÁVY 
A SAMOSPRÁVY - KOMENTÁŘ K DOTAZNÍKU

Inzerce
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aktivit. Jejich kapacita není v současné dostatečně využívá-
na a řada těchto budov, ploch nebo celých areálů chátrá.
Definice příjemce

Fyzické i právnické osoby podnikatelé (i bez historie),
které splňují podmínky pro zařazení do kategorie mikro-
podniků, žadatel nesmí být zemědělský podnikatel dle zá-
kona č. 252/1997 Sb., o zemědělství, ve znění pozdějších
předpisů.
Výše dotace

Maximální výše dotace činí 60 % způsobilých výdajů, ze
kterých je stanovena dotace.
Fiche

Projekty musí být v souladu s podmínkami pro regionální
investiční podporu dle nařízení Komise (ES) č. 1628/2006
o použití článků 87 a 88 Smlouvy na vnitrostátní regionální
investiční podporu.

Míra dotace je stanovena na základě rozhodnutí Komi-
se č. N 510/2006 schváleného dne 24. 10. 2006.

Pro stanovení maximální výše dotace je rozhodující
místo realizace projektu. V případě více míst realizace pro-
jektu je brána jako maximální míra dotace nejnižší pro-
centní sazba. 

Velikost podniku se určuje dle doporučení Komise
2003/361/ES ze dne 6. května 2003 o definici malých
a středních podniků - viz příloha č. 7 Pravidel pro opatře-
ní III.1.2.
Maximální/minimální způsobilé výdaje

MAX 2.000.000,- Kč / MIN 50.000,- Kč
Typy aktivit

Rekonstrukce, modernizace a nová výstavba objektů
a ploch pro podnikání především v odvětvích stavebnictví
obchodu, revitalizace bronwfields

Fiche č. 4  Podpora výchovy a vzdělávání obyvatel
Charakter fiche

Lidský potenciál je velmi důležitou, flexibilní a hybnou si-
lou celého regionu, proto je potřeba jej neustále rozvíjet. Je
třeba se především zaměřit na stabilizaci místních občanů,
přilákání dalších obyvatel a eliminovat negativní demogra-
fické jevy projevující se především v menších obcích. Fiche
by se měla zaměřit na zvýšení kvalifikace a vzdělanosti oby-
vatel, obce díky společensko-kulturní aktivitě obyvatel a ve
spolupráci s nestátními neziskovými organizacemi či knihov-
nami podpoří výchovu obyvatel k místním tradicím.
Definice příjemce

Obce podle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění
pozdějších předpisů.

Svazky obcí dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve
znění pozdějších předpisů a zákona č. 40/1964 Sb., občan-
ský zákoník, ve znění pozdějších předpisů.

Nestátní neziskové organizace podle zák. č. 83/1990 Sb.,
o sdružování občanů, ve znění pozdějších předpisů (občan-
ská sdružení), zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěš-
ných společnostech a o změně a doplnění některých zá-
konů, ve znění pozdějších předpisů (obecně prospěšné
společnosti), zákona č. 227/1997 Sb., o nadacích a nadač-
ních fondech a o změně a doplnění některých souvisejících
zákonů (zákon o nadacích a nadačních fondech), ve znění
pozdějších předpisů (nadace).

Výše dotace
Maximální výše dotace: 100 % způsobilých výdajů, ze kte-

rých je stanovena dotace.
Podpora a maximální výše dotace dle podopatření I.1.2.3.

a III.3.1. na jednoho příjemce dotace za období 2007 - 2013
se řídí pravidlem „de minimis“ (tzn. celková výše podpory
„de minimis“ dle nařízení Komise 1998/2006 o použití člán-
ků 87 a 88 Smlouvy na podporu „de minimis“ poskytnutá
jednomu subjektu nesmí v období tří let přesáhnout část-
ku 200 000 EUR (tento limit platí bez ohledu na formu pod-
pory nebo její sledovaný cíl).
Maximální/minimální způsobilé výdaje

MAX 1.000.000,- Kč / MIN 50.000,- Kč
Typy aktivit

Semináře, workshopy, exkurze, dny praxe na téma v oblas-
tech: cestovní ruch, zakládání podniků, obnova venkova,
ochrana kulturního dědictví, místní tradice, rozvoj země-
dělství apod.

Fiche č. 5  Uchování a obnova venkovského pro-
středí a služeb pro občany

Charakter fiche
Rozvoj bydlení, technické infrastruktury, dopravní dostup-

nosti a uchování kvalitního životního prostředí jsou jedny
z nejdůležitějších faktorů, podmiňující sociální i ekonomický
růst a zvyšování kvality života v obcích regionu. Ochranou
a zlepšováním kvality životního prostředí a trvale udržitelné
krajiny lze udržet poměrně čisté prostředí pro život všech
místních obyvatel. Rozvoj sídel je podmíněn zlepšením
vzhledu měst a obcí a zvyšováním kvality bydlení. Proto je
důležitá péče o zachování charakteru sídel v regionu, ob-
nova a revitalizace veřejných prostranství, veřejných budov
se zachováním tradičního rázu zástavby, staveb a struktur kra-
jiny. S tím souvisí zachování lokálních specifik obcí, vysazo-
vání veřejné zeleně, řešení znovuvyužití chátrajících objektů
a areálů v obcích. Zcela nezbytné je pro kvalitu života v ob-
cích zachovat a rozšířit zázemí pro volnočasové aktivity.
Definice příjemce

Obce podle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění
pozdějších předpisů.

Nestátní neziskové organizace podle zák. č. 83/1990 Sb.,
o sdružování občanů, ve znění pozdějších předpisů (občan-
ská sdružení), zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných
společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve
znění pozdějších předpisů (obecně prospěšné společnosti),
zákona č. 227/1997 Sb., o nadacích a nadačních fondech
a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů (zákon
o nadacích a nadačních fondech), ve znění pozdějších před-
pisů (nadace).

Zájmová sdružení právnických osob podle § 20f a násle-
dujících zákona č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, ve znění
pozdějších předpisů.
Výše dotace

Maximální výše dotace činí 90 % způsobilých výdajů, ze
kterých je stanovena dotace.
Maximální/minimální způsobilé výdaje

MAX 2.000.000,- Kč / MIN 50.000,- Kč
Typy projektů

Modernizace a nová výstavba občanské vybavenosti, Č
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Dne 8. 4. 2008 proběhlo na Minis-
terstvu zemědělství závěrečné za-

sedání hodnotitelské komise. Na základě hodnocení strategic-
kých plánů LEADER, které předkládaly Místní akční skupiny
(MAS), bylo vybráno v prvním kole 48 MAS k financování
v rámci Programu rozvoje venkova ČR. Mezi úspěšnými
MAS je i naše sdružení - Společná CIDLINA, o.s. se
Strategickým plánem Leader Nejen společná řeka.

Po podpisu smlouvy o realizaci Strategického plánu
Leader s Ministerstvem zemědělství předpokládáme vyhlá-
šení výzev do dvou měsíců (srpen, září). Kdo, na co a kdy bu-
dete moci u nás žádat???? To je soustředěno do tzv. fichí.
Projekty musí být realizovány na území Společné CIDLINY.
Konkrétní výzvy budou zveřejněny v místním tisku, inter-
netových stránkách sdružení a obcí. Podrobnější informa-
ce obdržíte na www.spolecnacidlina.cz nebo na telefonu
739 065 778. Dotazy můžete zasílat na adresu info@po-
lecnacidlina.cz. 

Fiche č. 1  Udržení a rozvoj zemědělců v regionu
Charakter fiche

Pro rozvoj regionu je významným faktorem vytvoření pří-
znivých podmínek a prostředí pro podnikání v zemědělství.
Zemědělství má významnou úlohu při rozvoji venkovského
prostoru. Mimo ekonomické přínosy sehrává nezastupitel-
nou roli při údržbě krajiny. V regionu je v zemědělské sféře
zaměstnána významná část ekonomicky aktivního obyva-
telstva, subjekty jsou zároveň uživateli podstatné části kra-
jiny. Tradice a výhodné přírodní podmínky zaručují stabilní
rozvoj zemědělství i v budoucnu. Cílem je modernizace ze-
mědělské výroby, zavádění nových inovací, vybavení podniků
kvalitní mechanizací a jejich propojení se zpracovatelským
průmyslem, zejména s potravinářským. Podpora by se měla
zaměřit zejména na drobné zemědělce
Definice příjemce

Podnikatelský subjekt, který je z převážné většiny vlastněn
zemědělskými prvovýrobci a předmětem jeho činnosti je po-
skytovat práce, výkony nebo služby, které souvisejí výhradně
se zemědělskou výrobou a při kterých se využijí prostředky
nebo zařízení sloužící zemědělské výrobě.

Zemědělský podnikatel, tzn. fyzická nebo právnická oso-
ba, který podniká v zemědělské výrobě v souladu se zákonem
č. 252/1997 Sb., o zemědělství, ve znění pozdějších předpisů.
Výše dotace

50 % způsobilých výdajů na investice pořízené mladými
zemědělci, 

40 % způsobilých výdajů pořízené ostatními zemědělci 
Maximální/minimální způsobilé výdaje

MAX 2.000.000,- Kč / MIN 50.000,- Kč
Typy aktivit

Modernizace zemědělských objektů, rekonstrukce chát-
rajících objektů, nové technologie výroby a provozu v živočiš-
né i rostlinné výrobě

Fiche č. 2  Rozvoj cestovního ruchu v regionu
Charakter fiche

Fiche má na málo atraktivním území regionu z hlediska
cestovního ruchu podporovat nalákání potencionálních turis-
tů, zlepšit základní i doprovodnou turistickou infrastrukturu
včetně poskytovaných služeb. Budování infrastruktury ces-
tovního ruchu je jedním ze základních předpokladů rozvo-
je cestovního ruchu v regionu. Jedná se především o rozvoj
ubytovacích a stravovacích zařízení všeho druhu, především
tzv. agrofarmy, biofarmy. Dále bude fiche podporovat výstav-
bu pěších či vycházkových tras a orientačních turistických
systémů v regionu. 
Definice příjemce

Nezemědělské podnikatelské subjekty, pouze pokud
činnost zahajují, nebo mají kratší než dvouletou historii
v oblasti podnikání v cestovním ruchu ke dni podání žá-
dosti o dotaci.

Zemědělský podnikatel, tzn. fyzická nebo právnická oso-
ba, který podniká v zemědělské výrobě v souladu se zákonem
č. 252/1997 Sb., o zemědělství, ve znění pozdějších předpisů.

Nestátní neziskové organizace podle zák. č. 83/1990 Sb.,
o sdružování občanů, ve znění pozdějších předpisů (občan-
ská sdružení), zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných
společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve
znění pozdějších předpisů (obecně prospěšné společnosti),
zákona č. 227/1997 Sb., o nadacích a nadačních fondech
a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů (zákon
o nadacích a nadačních fondech), ve znění pozdějších před-
pisů (nadace).

Zájmová sdružení právnických osob podle § 20f a násle-
dujících zákona č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, ve znění
pozdějších předpisů.
Výše dotace

Malé podniky 60 %
Střední podniky 50 %
Velké podniky 40 % 

Maximální/minimální způsobilé výdaje
MAX 2.000.000,- Kč / MIN 50.000,- Kč

Typy aktivit
Agrofarmy, biofarmy, ubytovací zařízení, pěší stezky, hippo-

stezky, doprovodné služby pro turisty

Fiche č. 3  Udržení a rozvoj mikropodniků v regionu
Charakter fiche

K zajištění rozvoje a konkurenceschopnosti území je vy-
tvoření příznivých podmínek a prostředí pro podnikání, pře-
devším malých podniků, jako významného nositele ekonomic-
kého rozvoje. Je potřeba minimalizovat nejčastější překážky
v podnikání a vytvářet podmínky pro začínající MSP. Je tře-
ba podporovat zavádění nových technologií a inovací do
výroby včetně modernizace podniků. Významným přínosem
pro ekonomický rozvoj regionu jsou tzv. brownfields, jejichž
potenciál nabízí široké možnosti pro rozvoj podnikatelských

Přispějeme k tomu, aby i náš kraj
byl krajem pohody…
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sta korun. Nechte si především zkontrolovat stav všech
provozních kapalin ve vozidle, podívejte se, zda se ne-
blíží datum výměny oleje nebo brzdové kapaliny.
Také na stěračích byste neměli šetřit, protože dobrý vý-
hled za každého počasí spolu s fungujícími brzdami jsou
základem bezpečné jízdy. Do ostřikovačů nalijte letní
směs, zkontrolujte tlak v pneumatikách a nezapomeňte
na rezervu. Správně nahuštěná pneumatika snižuje spo-
třebu a má vliv na jízdní vlastnosti. 
Zkontrolujte i hloubku dezénu, která je téměř ve všech
státech Evropské unie stejně jako u nás 1,6 milimetru.
V Rakousku to policisté občas kontrolují a mohou vám
zabavit i technický průkaz.

3. Prohlédněte a doplňte povinnou výbavu. Každé au-
to musí mít takovou povinnou výbavu, kterou vyžadují
zákony země, v níž je registrováno. Takže by vás nemu-
selo zajímat, co nesmějí postrádat v autě obyvatelé cizích
zemí. V praxi to tak jednoduché není.
Jednak stačí narazit na policistu, který bude mít jiný ná-
zor, a těžko se s ním budete dohadovat. Například v Ra-
kousku musí mít reflexní vestu na sobě každý, kdo chce
na dálnici vystoupit z nepojízdného auta.
V autě by měla být minimálně česká povinná výbava. Vy-
platí se ji zkontrolovat, zejména rezervní žárovky a po-
jistky (od každého kusu jedna). Neuškodí prohlídka lé-
kárničky, koupě vhodného hasicího přístroje, přibalení
lana, rukavic, baterky, čisticí houby a u starších vozů ta-
ké problémových náhradních dílů, které byste špatně shá-
něli. Chybět nesmí nářadí na výměnu defektní pneuma-
tiky, výstražný trojúhelník.

4. Důkladně si naplánujte trasu. Naplánujte si trasu, ku-
dy chcete jet. Zjistěte, zda se tam v době vaší dovolené
nechystají uzavírky. K tomu vám může významně pomo-
ci nejen GPS, ale také plánovač cesty (výborný je napří-
klad internetový Via Michelin: www.viamichelin.com, kte-
rý detailně naplánuje cestu dle vašeho zadání, ah má jít
o trasu nejrychlejší, nejkratší, nejlevnější... bohužel není
v češtině). Odborníci doporučují, abyste vyjeli nejlépe upro-
střed týdne, vyhýbejte se pátkům, sobotám, nedělím a pon-
dělkům, protože v té době jsou největší zácpy. Používání
bezpečnostních pásů je v zahraničí stejně jako u nás po-
vinné, v některých zemích se na dálnicích platí silniční
poplatky - mýtné.
V Rakousku, ve Švýcarsku a na Slovensku je zapotřebí
si koupit dálniční známku. Během cesty se doporučují
pravidelné přestávky, každé dvě až tři hodiny, a pokud po-
jedete v noci, neměli by spolucestující v klidu usnout, ale
naopak s řidičem hovořit. Domluvte se na tom předem.

5. Dodržujte předpisy, jinak přijdete o tisíce. Vyplatí
se dodržovat dopravní předpisy, protože sankce mohou
být citelné. V Rakousku vás vyjde jízda bez reflexní vesty
v přepočtu téměř na tři tisíce korun, překročení rychlos-
ti na ma�arské dálnici o dvacet kilometrů v hodině na
dva tisíce, ve Slovinsku a Chorvatsku až na sedm tisíc.
Při špatném parkování v Itálii vás odtáhnou za dva tisíce
a dalších patnáct set korun dáte na pokutu. Když na její
zaplacení nebudete mít, můžete přijít o cenné věci v au-
tě. V Rakousku můžete zaplatit autorádiem, ve Španěl-
sku si nechají v záloze celý vůz.

Dálniční známky 
(Zdroj: www.uamk.cz, údaje k 12. 5.)
Slovensko 7 dní 135 Kč
Rakousko 10 dní 216 Kč
Slovinsko (od 1. 7.) 6 měsíců 880 Kč
Chorvatsko a Itálie mají zpoplatněné jen úseky cest, 

v řádu desítek korun
Dálniční známky můžete v Česku koupit například na po-
bočkách Autoturistu. 

Jedete cizím autem?
Pak u sebe rozhodně mějte souhlas jeho majitele! Stále

častěji jezdí lidé na dovolenou služebním autem nebo au-
tem příbuzných. Žádný předpis to sice nenařizuje, ale ze-
jména pro krizové případy se vyplatí mít u sebe notářsky
ověřené potvrzení majitele auta, že souhlasí se zahraniční
cestou, a to nejlépe v jazyce země, kam jedete, nebo alespoň
v angličtině či němčině. Platí to i pro auta pořízená na lea-
sing, především v případě, kdy je podle nové praxe do osvěd-
čení o registraci uváděn název leasingové společnosti.

Zdroj: www.novinky.cz, MF DNES, 14. 5. 2008 
INFORMAČNÍ SERVIS PREVENCE KRIMINALI-
TY, KVĚTEN 2008, MINISTERSTVO VNITRA ČR

PŘIPRAVILA: BC. MILUŠE ČÁSLAVSKÁ
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zázemí pro spolkovou činnost a volnočasové aktivity oby-
vatelstva

Fiche č. 6  Obnova kulturního dědictví regionu
Charakter fiche

Obnova a údržba místních a regionálních kulturně-his-
torických památek, památníků, sakrálních staveb, soch a dal-
ších drobných památek.
Definice příjemce

Obce podle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění
pozdějších předpisů.

Nestátní neziskové organizace podle zák. č. 83/1990 Sb.,
o sdružování občanů, ve znění pozdějších předpisů (občan-
ská sdružení), zákona č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných
společnostech a o změně a doplnění některých zákonů, ve
znění pozdějších předpisů (obecně prospěšné společnosti),
zákona č. 227/1997 Sb., o nadacích a nadačních fondech
a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů (zákon
o nadacích a nadačních fondech), ve znění pozdějších před-
pisů (nadace).

Zájmová sdružení právnických osob podle § 20f a násle-
dujících zákona č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, ve znění
pozdějších předpisů.

Církve a jejich organizace dle zákona č. 3/2002 Sb., o svo-
bodě náboženského vyznání a postavení církví a nábožen-
ských společností a o změně některých zákonů (zákon o cír-
kvích a náboženských společnostech.
Výše dotace

Maximální výše dotace činí 90 % způsobilých výdajů, ze
kterých je stanovena dotace. Maximální výše dotace dle opa-
tření III.2.2. na jednoho příjemce dotace v rámci tříletých ob-
dobí činí 200 000 EUR za období 2007-2013.

Podpora je poskytována v režimu de minimis, tzn. v soula-
du s nařízením Komise (ES) č. 1998/2006 ze dne 15. 12. 2006
o použití článků 87 a 88 Smlouvy na podporu de minimis,
tzn., že celková výše podpory de minimis poskytnutá jedno-
mu subjektu nesmí v kterémkoli tříletém období přesáh-
nout částku 200 000 EUR (tento limit platí bez ohledu na
formu podpory nebo její sledovaný cíl).
Maximální/minimální způsobilé výdaje

MAX 2.000.000,- Kč / MIN 50.000,- Kč
Typy aktivit

Obnova a údržba místních a regionálních kulturně-his-
torických památek, památníků, sakrálních staveb, soch a dal-
ších drobných památek.

Financování realizace strategie bylo rozděleno
na jednotlivé roky a do jednotlivých fichí. Do fichí
byly prostředky rozděleny podle databáze projektů
a podle výše financování. Každoročně obdržíme od
Mze rozpočet cca ve výši 10 mil Kč. % rozdělení alo-
kací do jednotlivých fichí uvádí následující tabulka.
Pro letošní rok budeme rozdělovat 5,5 mil. Kč.

Jana Bitnerová

Už začínáte odpočítávat dny, kdy nasednete s rodinou
do automobilu a vyrazíte směrem do Chorvatska či Itálie?
Představa volných dní na pláži láká. Ještě než se oddáte
snění, zkontrolujte, zda máte jako řidič v pořádku všechny
doklady a pochopitelně také automobil.

Většina z vás jistě už má zkušenosti s cestou do zahra-
ničí vlastním automobilem, pro někoho však může být ces-
ta autem na vytouženou dovolenou letos premiérou. Ah
patříte do jedné nebo druhé skupiny, poradíme vám, nač
rozhodně nesmíte zapomenout, aby se cesta za odpočinkem
nezměnila v noční můru.
1. Zkontrolujte řidičák i doklady o pojištění. Vlast-

níte-li takzvaný „eurořidičák“, můžete po Evropě cestovat
bez obav. Při cestách do některých zemí se však vyplatí,
když si pořídíte řidičský průkaz mezinárodní. Oceníte ho
při cestách mimo Evropu, ale také v Turecku, Bulharsku,
Bosně a Hercegovině, Srbsku, Černé Hoře a v Itálii. K au-
tu patří také osvědčení o registraci vozidla neboli malý

technický průkaz a doklad o zaplacení pojištění odpo-
vědnosti, takzvaná zelená karta. Pozor, ta je platná pou-
ze tehdy, když je podepsaná! Policisté zpravidla nema-
jí pochopení, když ji podepisujete až před jejich očima.
Před odjezdem zelenou kartu dobře prostudujte, proto-
že na některé státy se pojištění nemusí vztahovat, a je nut-
né uzavřít dodatečnou pojistku. Pokud máte uzavřené
havarijní pojištění, přibalte si s sebou tiskopis „zpráva o ne-
hodě“, a to v anglickém nebo německém jazyce, a také
stručné pokyny pojišhovny, jak při případné dopravní ne-
hodě postupovat. Pokud vlastníte asistenční karty, ne-
zapomeňte je doma v zásuvce, raději je už dnes zasuňte
do dokladů. Zkontrolujte také, zda jsou platné známky
o provedení kontroly emisí a státní technické kontrole na-
lepené na registrační značce vozidla.

2. Zajexte včas s autem na prohlídku. Některé značky
nabízejí právě te� takzvané předsezonní servisní pro-
hlídky bu� zdarma, nebo jen za symbolickou cenu kolem

Chystáte se vyrazit na letní dovolenou
vlastním vozem?

Inzerce



NAPSALI NÁMNAPSALI NÁM

TROFEO NIKÉ BOHEMIA 2008
je projekt zaměřený na podporu
turistického ruchu v České repub-
lice. Hlavní myšlenkou projektu
je propagace Královéhradeckého
kraje, měst a obcí na pozadí ex-
kluzivních historických automo-
bilů. Projekt spočívá ve spanilé
jízdě historických vozidel Králo-
véhradeckým krajem. Trasa pro-
chází nejzajímavějšími místy z hle-
diska domácího i zahraničního
cestovního ruchu jako jsou pří-
rodní krásy, technické a kulturní
památky, s důrazem na regionální
tradice a gastronomii.

Součástí projektu jsou kromě spa-
nilé jízdy doprovodné programy ve vý-
znamných městech na trase, jejichž
cílem je upozornit návštěvníky na jed-
notlivá turisticky zajímavá místa na-
cházející se na území kraje. Zvláštní
pozornost je věnována tomu, aby tato

turisticky zajímavá místa byla poutavou
a divácky přitažlivou formou propago-
vána jako vhodné cíle pro domácí i za-
hraniční turistiku. 

Navazujeme na úspěšný projekt
TROFEO NIKÉ SILESIA 2006, který
se uskutečnil 5.-8. května 2006 v Mo-
ravskoslezském kraji, a projekty TRO-
FEO NIKÉ MORAVIA 2007 ve Zlínském
kraji 15.-17. června 2007, Jihomorav-
ském kraji 15. - 17. září 2007 a Olo-
mouckém kraji 21. - 23. září 2007. Ti-
tulárním partnerem celého projektu
je Česká centrála cestovního ruchu -
CzechTourism, která v čele s ředitelem
Ing. Rostislavem Vondruškou tento již
prověřený projekt výrazně podporuje.
Významnou je současně podpora Hos-
podářské komory České republiky, vi-
ceprezident Ing. Pavel Bartoš. Oficiální
záštitu převzal hejtman Královéhradec-
kého kraje Ing. Pavel Bradík, který vítá
myšlenku propagace kraje touto atrak-
tivní formou. 

Celý projekt odstartuje dne 4. čer-
vence z Jičína a během tří etap 444 km
dlouhé trasy následně navštíví všechna
významná centra Královéhradeckého
kraje, ve kterých bude připraven zajíma-
vý doprovodný program. Slavnostním
vyvrcholením bude 6. července galave-
čer v sídle Krajského úřadu Králové-
hradeckého kraje, na jehož nádvoří his-
torické vozy symbolicky zakončí svou
spanilou jízdu krajem. 

Do čela kolony exkluzivních histo-
rických vozů se stejně jako předešlé roč-
níky postaví pan Karel Loprais s Tatrou
Dakar, čestný prezident projektu TRO-
FEO NIKÉ BOHEMIA 2008. Šestiná-
sobný vítěz Rallye Paris-Dakar hodnotí
myšlenku propagace krajů na poza-
dí historických vozů jako podařenou
a stejně jako v loňském roce zaštihuje
tento projekt v roli čestného preziden-
ta. V koloně historických vozů se mi-
mo jiné představí Aero 50, r.v. 1935,
BMW 326 Cabrio, r.v. 1939, Tatra 87,
r.v. 1949, EMW 340, r.v. 1953 nebo Ja-
guar E-Type, r.v. 1964.

Hlavními organizátory projektu jsou
HIKOP s.r.o., International Sports Mar-
keting s.r.o., Motor Race Management
Ltd, mediálním partnerem projektu je
AGM CZ, s.r.o.

Výstupem TROFEO NIKÉ BOHE-
MIA 2008 je dokumentární film a CD
fotobanka mapující jízdu historických
vozidel Královéhradeckým krajem bě-
hem jednotlivých etap. Dokument zů-
stává v majetku kraje a měst, slouží
k jejich další propagaci a dále je využí-
ván na propagaci Královéhradeckého
kraje, jeho měst a obcí na národních
a mezinárodních prezentacích agentury
CzechTourism.
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V Chlumci nad Cidlinou začátkem
měsíce dubna 2008 zatím neznámý pa-
chatel uvedl poškozené 81-leté ženě
smyšlenou historku o tom, že ho posí-
lá její vnuk a že si s ním domluvil dovoz
stavebního materiálu na rekonstrukci
domu, a řekl si o finanční hotovost ve
výši 70 000,- Kč. Poškozená muži pře-
dala finanční částku 8 000,- Kč, kterou
si dal neznámý pachatel do kapsy, a be-
ze slova odešel.

Policie proto žádá zejména starší
občany o obezřetnost při jednání z ne-
známými osobami. Může se jednat o pa-
chatele, který se snaží pod smyšlenou
historkou vylákat od starších osob vy-
dání finanční hotovosti.

Dne 4. 4. 2008 podezřelý 20-letý
muž společně s mladistvým spolupa-
chatelem odcizil v obcích Káranice

a Chudeřice litinové kanálové poklopy,
kdy tyto poklopy společně naložili do
zavazadlového prostoru jejich osobní-
ho vozidla. Bezprostředně po krádeži
se snažili ujet policejní hlídce, která při-
jela na místo. Hlídkou však byli proná-
sledováni až do obce Přelouč, kde byli
v součinnosti s policejními orgány OŘ
PČR Pardubice zadrženi dle § 76/1
trestního řádu, a to i s odcizenými liti-
novými poklopy. Ve věci bylo konáno
zkrácené přípravné řízení. Odcizené ka-
nálové poklopy jsou již vráceny zpět
obcím.

Dne 22. 4. 2008 v obci Pamětník
bylo při silniční kontrole vozidla Peu-
geot 205 zjištěno, že řidič tohoto vo-
zidla požil před jízdnou značné množ-
ství alkoholických nápojů. Dechovou
zkouškou byla u řidiče zjištěna hodno-

ta 2,02 promile alkoholu v dechu. Ve
věci bylo konáno zkrácené přípravné
řízení a věc je v současné době již pře-
dána na Okresní státní zastupitelství
v Hradci Králové.

V průběhu měsíce dubna 2008
začali policisté Obvodního oddělení
v Chlumci nad Cidlinou v součinnosti
s odděleními policie Nový Bydžov a Ne-
chanice provádět také měření rychlos-
ti vozidel. Toto měření bylo realizováno
na vybraných místech Chlumce nad Cid-
linou, ale také v okolích obcích. V hle-
dáčku policejního radaru skončilo již
několik desítek řidičů, kteří při kontro-
le přišli nejen o část svých finančních
prostředků, ale i o důležité body.

npor. Bc. Petr Houštěk
zástupce vedoucího oddělení

Z POLICEJNÍCH ZÁZNAMŮ

TROFEO NIKÉ BOHEMIA 2008, 444 KM HISTORIC GIRO
KRÁLOVÉHRADECKÝM KRAJEM

Město Chlumec nad Cidlinou a zámek Karlova Koruna
přivítá 

Karla Lopraise s Tatrou Dakar 
a dvaceti pěti exkluzivními historickými vozidly. 

Akce se uskuteční na nádvoří zámku 4. 7. 2008.
Příjezd vozidel je plánován na 13.30 hodin, odjezd na 14.30 hodin.

Součástí akce bude vystoupení vítězů Zemského finále 
Národního šampionátu mažoretek 2008 - Olešnických mažoretek 
(Červánky a Střípky). Předpokládaný začátek vystoupení mažoretek 

je ve 13.15 hodin a další vystoupení budou následovat v průběhu akce.

Po přečtení vašeho článku jsem se rozhodla poradit těm,
kteří chtějí ušetřit za dálniční poplatek ve Slovinsku. Po pře-
jetí rakousko-slovinských hranic nepokračovat rovně na dál-
nici, ale odbočit vpravo na Šentilj a pokračovat souběžně
s trasou dálnice (v podstatě se dálnice podjede) a vyjede se
před Mariborem na kruhovém objezdu. Nevýhodou je, že
se několikrát přejíždí železniční trah a v obcích nemůžete jet

tak rychle, jako po dálnici. Časový rozdíl je asi 10 minut a za
celé roky, kdy jsme takhle cestovali, jsme u železničního
přejezdu čekali jen jednou. Po dálnici jsme jeli jen jednou
a je to více než 10 let. Maribor se projede bez poplatků a pak
se pokračuje na Ptuj a dál do Chorvatska. Pokud někomu
tato rada pomůže, budu jen ráda.

(Redakce neručí za správnost.)

Rada na dovolenou          Autor: Alena Havlová, 21. 5. 2008

Slovinsko - jak trochu ušetřit

Inzerce
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Chtěli bychom vám vyprávět o na-
šich kamarádech ze zvířecí říše, kteří
s námi mohou sdílet domácí prostředí
v Chráněném bydlení v Chlumci nad
Cidlinou.

Každý to znáte! Pokud přijde na ně-
koho smutná chvilka, určitě zafunguje
pohlazení.

U nás je tomu tak, že zazvoní zvo-
nek, otevřeme dveře a přiběhne malý
chundelatý psík Luky.

Jeho rošhácký kukuč a radost z toho,
že je u nás a může si s námi hrát, oka-
mžitě odežene smutek, zavládne dobrá
nálada. Luky je hned na klíně, hbitě
nám olízne tvářičku na přivítanou a už
pokukuje po někom, s kým by šlo lum-
pačit. Jindy s námi jde na nákupy nebo
procházku, kterou zakončíme třeba
zmrzlinou.

Canisterapie je skvělá metoda,
která podporuje rozvoj rozumových a ci-
tových schopností.

Člověk si může psa hladit, mazlit se
(uspokojovat potřeby něžnosti).

Klient při komunikaci s terapeutem
zjišhuje, že i pes může být smutný, ne-
mocný, veselý a pokud se o něj bude
dobře starat a mít ho rád, bude mu pes
dobrým kamarádem.

Důležité pro práci terapeuta je navá-
zat komunikaci mezi psem a klientem.

Při hře ve společnosti psa dochází
k odbourávání neopodstatněného stra-

chu a odvedení pozornosti od vlastních
potíží a starostí.

Klient má také v pejskovi oporu
v komunikaci při stmelení kolektivu,
Canisterapie využívá působení psů na
zdraví člověka, dokáže vyvolat pozitivní
sociální a emocionální efekty. Klient
se rozvíjí v oblasti emocionální, sociál-
ní, tělesné, řečové.
Jedno pravdivé rčení nakonec:

JAKMILE JEDNOU PODRBE-
TE PSA, MÁTE NAVŽDY O ZÁBA-
VU POSTARÁNO!

Dalším miláčkem je pro nás mou-
rovatý kocourek Pepíno (patří jedno-
mu ze sousedů). Na nás se často a rád
chodí podívat. Stačí, když se ukáže na
rohožce u bytu, a už mu jdeme otvírat
dveře. Jeho hla�oučká srst nám dá brzy
zapomenout na kdekterou bolístku.

Felinoterapie aneb léčba koč-
kou. Jedná se o léčebný kontakt mezi
člověkem a kočkou, poskytující moti-
vační podněty k uzdravení, odpočinku
či stabilizaci organismu.

Felinoterapie je téměř v České re-
publice neznámým, většinou opomíje-
ným pojmem, vytlačovaným do pozadí
známější a náročnější hipo - a přede-
vším canesterapií.

Kočka nemůže poskytnout člověku
pomoc takového formátu jako pes.

Zato nám dává mnohem více citu,
něhy a duševní harmonie..

Felinoterapie staví na podobných
principech jako canesterapie, ale zatím
u nás nemá tak dlouhou tradici. Přitom
kočky jsou v mnoha ohledech stejně
vhodné jako psi a jsou pro svou veli-
kost v leckterých zařízeních přiměře-
nější a nemusejí procházet žádnými
zkouškami.

Vybraná zvířata musí mít klidnou,
milou, vstřícnou povahu a musí být sto-
procentně zdravá.

Forma felinoterapie může být pa-
sivní - již přítomnost kočky pozitivně
působí při odbourávání pocitu samoty.
Principem felinoterapie je soustavné
pozitivní působení na cílovou skupinu
osob v souladu s rozvíjením harmonie
především v duševní oblasti, čímž do-
chází i k současnému zlepšení zdravot-
ního stavu (aneb, když trpí duše, bo-
lí i tělo).

Oblast psychická je s oblastí fyzic-
kou velmi úzce spojena. Člověk se může
uzavírat do sebe, přestávat komuniko-
vat s okolím a navazovat nové sociální
kontakty s lidmi.Zvíře však dokáže mno-
hé nahradit. Přijímá člověka bez před-
sudků a podmínek a přitom mu posky-
tuje dostatek podnětů včetně náhradní
citové vazby. Stává se prostředníkem
mezi člověkem a okolním světem, ale
vyžaduje také splnění určitých podmí-
nek ke svému životu a pro člověka to-
lik důležitý pocit zodpovědnosti a ne-
zastupitelnosti.

Poděkování za nás patří přede-
vším paní ředitelce Mgr. Janě Šimečko-
vé za podporu a možnost těchto terapií
využívat.

Život si cestu vždycky najde -
- dejme mu tedy šanci.

Za kolektiv pracovníků CHB
Steklá Monika a
Kvasničková Dagmar
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Chlumečtí dobrovolní hasiči dík
své organizovanosti a nadšení, s jakým
plní své členské povinnosti, dosahují
v odborném výcviku, jak se prokazuje
v hasičských soutěžích i v zásahových
akcích, výsledků, které je nepochybně
řadí k nejlepším hasičským sborům
v kraji. Svědčí o tom mimo jiné skuteč-
nost, že jim v oboru zajišhování likvida-
ce havárií byla svěřena péče o dálniční
úsek od hranice Středočeského kraje
až k Hradci Králové. Naše město má
dost důvodů být na své hasiče náležitě
hrdé a snaží se jim podle svých mož-
ností poskytovat peníze k zakoupení ne-
zbytného materiálního a technického
vybavení. Nejde o nijak laciné záleži-
tosti. Uvažme jenom pořizovací hod-
notu jednotlivých součástek výstroje,
bez nichž se dnes hasiči při zásahu
proti ohni neobejdou. Speciální přilba
s ochranou zátylku stojí 9 tisíc korun,
třívrstvový ochranný oblek odolný pro-
ti plamenům obnáší 15 až 18 tisíc, ruka-
vice 2 tisíce, boty 6 tisíc. V chlumecké
jednotce je takto vybaveno 14 lidí. To
není všechno. K akceschopnosti kaž-
dého hasiče, který se v boji s požárem
musí pohybovat v dusivém a často jedo-
vatém kouři, nutně patří dýchací pří-
stroj s obličejovou maskou. Jeho nejmo-
dernější verze vyráběná firmou Meva
Bítov se nekoupí za méně než 50 ti-
síc Kč. Městská pokladna, i když se sna-
ží na hasičích nešetřit, nestačí při nejlep-
ší vůli držet krok s jejich narůstajícími
potřebami. Peněz je neustále méně, než
kolik by jich bylo žádoucí mít. Naštěs-
tí přichází neocenitelná pomoc v po-
době podniků a firem, které chápou

důležitost poslání a zásahové aktivity
dobrovolného hasičstva a velkorysými
sponzorskými dary se snaží přispívat
k jeho vybavení vším, čeho je třeba při
záchraně majetku i lidských životů.
Chlumečtí hasiči za takovou pomoc
vděčí firmám PROMAT s.r.o. Praha,
provozovna Lovčice, OSEVA UNI A.S.
Choceň, provozovna Nové Město, STA-
VEBNINY PRIMA (P. Novák Kladruby),
PERENA s.r.o. Chlumec n. C. V součas-
né době se k zástupu těchto veřejně
prospěšných dárců, kteří zasluhují vře-
lý dík a všeobecné uznání, připojila
další sponzorská firma, rakouská Vikto-
riagruppe AG, která zřídila svou pro-
vozovnu v chlumecké průmyslové zóně.
(Čtenářům Chlumeckých listů ji v ně-
kterém z příštích čísel představíme v ob-
šírnější reportáži). Nafta, která patří k je-
jím hlavním komoditám, klade vysoké
nároky na protipožární bezpečnostní
opatření. Proto má firma enormní zájem

na co nejtěsnější spolupráci s místním
hasičským sborem. V jejím rámci se roz-
hodla věnovat zásahové jednotce 4 dý-
chací přístroje v hodnotě 200 tisíc Kč.

Čelní představitelé firmy, předseda
představenstva Petr Malý, ředitel české
pobočky Lubomír Novotný a Miroslav
Holub, šéf místní kontroly bezpečnos-
ti, se 3. června dostavili do hasičské
zbrojnice, aby v přítomnosti starosty
města Ing. M. Uchytila, místostarosty
Mgr. O. Kuchaře a tajemníka Městské-
ho úřadu v Chlumci n. C. Ing. P. Škol-
níka oficiálně odevzdali veliteli hasič-
ské jednotky Pavlu Macháčkovi první
dva z těchto přístrojů, kterými bude
doplněno její dosavadní vybavení tak,
že v každém zásahovém vozidle bude
podle předpisu 8 dýchacích přístrojů. 

Firma Viktoriagruppe AG je odhod-
lána pomáhat obdobným způsobem
městu Chlumci, které se stalo jejím pů-
sobištěm, i v budoucnu.             -Ri-

CENNÝ SPONZORSKÝ DAR
CHLUMECKÝM HASIČŮM

ZVÍŘECÍ MILÁČKOVÉ 
V CHRÁNĚNÉM BYDLENÍ
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Od 15. 6. 2008 dochází z ekonomických důvodů s ohle-
dem na vývoj cen pohonných hmot bohužel ke zrušení ko-
merčně provozovaných spojů v pracovních dnech 13 (Pra-
ha-Náchod, odj. v 7.45 h. z Phy) a 14 (Náchod-Praha, odj.
ve 14.25 h. z NA).

Sobotní spoj 7 (odj. ve 14.45. h. z Prahy) bude zasta-
vovat v Obědovicích.

Ing. Martin Prouza
dopravní ředitel ORLOBUS a.s.

Č
E

R
V

E
N

 2
00

8

21

NAPSALI NÁMNAPSALI NÁM
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

20

Vlnění - velká prázdninová
soutěž Českého rozhlasu

Hradec Králové 
Chcete si v létě zahrát o bazén, poukaz na dovole-

nou, lodní pytel a další ceny? 
Zkuste prázdninovou soutěž Českého rozhlasu Hradec

Králové - VLNĚNÍ. Od třicátého června do dvacátého osmé-
ho srpna na vás každý všední den po sedmnácté hodině če-
ká ve vysílání královéhradeckého studia soutěžní otázka.
Za její zodpovězení můžete vyhrát okamžitě jednu z cen.
Stačí, abyste například věděli, kde pramení Labe, kde Cid-
lina a další řeky, kterým je letos soutěž věnována. Redaktoři
Českého rozhlasu Hradec Králové se také po východočes-
kých řekách vydají, aby vám ty nejzajímavější informace na-
bídli každý den po desáté hodině, kdy dostanete nápovědu,
a po sedmnácté hodině, kdy na vás čeká soutěžní otázka.
Po celé léto tak můžete hrát o lákavé ceny / týdenní a víken-
dové pobyty v rekreačních oblastech Královéhradeckého kra-
je, slunečníky, turistické průvodce a další ceny.

A pokud během prázdnin pošlete na adresu Český roz-
hlas Hradec Králové, Havlíčkova 292, 501 01 fotografii s „vod-
ní“ tématikou, máte možnost vyhrát bazén, lodní pytel nebo
poukaz na dovolenou. Na konci prázdnin odborná porota
fotografie vyhodnotí, nejlepší odmění a ze všech zaslaných
fotografií bude vytvořena putovní výstava. 

Podrobné informace o soutěži Vlnění najdete na inter-
netových stránkách www.rozhlas.cz/hradec.

Soňa Neubauerová

Vážení čtenáři
Chlumeckých listů!

Již několik let se zabývám osudy účastníků 1. světové
války 1914-1918, a to z regionu bývalého okresu Nový Byd-
žov a dnešního okresu Pardubice. Ve své kartotéce mám již
na 24 000 jmen legionářů, padlých, hochů, kteří se vrátili
jako rakouští vojáci nebo také ze zajetí. Jejich osudy jsou
zajímavé a mnohdy velice smutné.

Těch několik řádků, které se mně podaří dnes o nich
sepsat, bude asi to poslední, co po nich zůstane.

Chtěl bych vás požádat o spolupráci. Pokud máte po
svých otcích, dědečcích či jiných příbuzných nějaké fotogra-
fie, korespondenci nebo třeba i deníky, dovoluji si vás požá-
dat o jejich zapůjčení. Zapůjčené dokumenty samozřejmě
v pořádku a včas dle dohody vrátím. Také mě zajímají va-
še vzpomínky, které bývají mnohdy velice zajímavé a do-
kreslují události, které oni prožili. Doplňují také osudy je-
jich rodin.

Proč by zrovna váš předek měl chybět v tomto seznamu
jen proto, že jste nebyli ochotni dát k dispozici ty nejzáklad-
nější údaje o nich, o jejich osudech.

Předpokládám, že se mně podaří vydat publikaci, kde
budou tito, tehdy tak mladí hoši, uvedeni. Do té války šli
jistě neradi. Mnozí obětovali své životy, zdraví a kus svého
mladého života.

O tom, jak by měla tato publikace vypadat, se můžete
přesvědčit v knihovně, kam jsem předal svou publikaci „Le-
gionáři okresu Pardubice 1914-1920, rodáci a občané“.

Děkuji vám za spolupráci. Případné podklady můžete
předat na MěÚ paní Fölklové, přímo poslat poštou nebo
e-mailem, po domluvě bych vás osobně navštívil nebo vás
rád uvítám přímo v Žiželicích.

Ing. František Steklý
ul. 5. května 136 
281 29 Žiželice n. C.
mobil: 732 655 308
e-mail: frantisek.stekly@seznam.cz

P.S. V současné době vychází na pokračování v Žiželských
novinách moje povídání nazvané „Po stopách Václava Ka-
sala, obchodníka ze Žiželic“, který bojoval na italské fron-
tě. Již třikrát jsem spolu s jeho vnukem navštívil místa ve
Slovinsku a v Itálii, kde pan Kasal bojoval.

�������	
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" letního a zimního oblečení (dámské, pánské, dětské),
ze zimního oblečení především kabátů a bund,

" lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, látek,
"domácích potřeb - nádobí bílé i černé - vše jen

funkční,
"peří, péřových přikrývek a polštářů,
"dek a přikrývek (obyčejné, vatované, larisy), 
"hraček a školních potřeb,
"novin, časopisů a knih,
"nepoškozené obuvi (dámské, pánské, dětské)
"kabelek, tašek, batohů a peněženek.

Věci zabalené do igelitových pytlů či krabic,
aby se transportem nepoškodily, lze odevzdat
na Městském úřadě v Chlumci nad Cidlinou

3. července 2008 14.00 - 17.00 h
4. července 2008 8.00 - 12.00 h

VĚCI, které NELZE VZÍT:
lyžařské boty; oděvy z umělých vláken (silon, nylon,
dederon); ledničky, televize a počítače (nebezpečný 
odpad); nábytek, jízdní kola, lyže a dětské kočárky

- ty se transportem znehodnotí.

Sbírka bude předána do Diakonie Broumov

Změny v jízdním řádu linky 164103 Praha-Náchod,
provozovaný ORLOBUS a.s. Nové Město nad Metují

Oranžérie
V 18. století už byla příroda napros-

to samozřejmou součástí života aris-
tokratů, což vedlo k zakládání zahrad
a parků v bezprostředním okolí jejich
sídel. Tuto činnost často doprovázely
rozsáhlé stavební a terénní úpravy.

I zámecký areál se od výstavby Kar-
lovy Koruny dále vyvíjel. Dochází ke
stavbě kaple, koníren a jízdárny. Tato
etapa vývoje zámeckého areálu patří
ještě plně do barokního stylu.

V nové etapě výstavby areálu se již
odráží empír, styl, který společně s kla-
sicismem znázorňuje určitou očistu ar-
chitektury a její návrat ke klasickým
antickým vzorům. Empír je v chlumec-

kém zámeckém areálu zastoupen stav-
bou Oranžérie.

Oranžérie byla postavena na jaře
roku 1865 dvorním stavitelem rodu Kin-
ských Heinrichem Kochem. Její stavbu
objednal Oktavián Kinský a sloužila
jako skleník pro pěstování exotických
rostlin a dřevin. V původní podobě ji
tvořilo dodnes zachovalé jádro s dór-
ským sloupovým portikem a nízkým
trojúhelníkovým tympanonem a na ně

navazující kovové skleníky zakončené
drobnými pavilonky s analogickým níz-
kým trojúhelníkovým tympanonem. By-
la to důsledně osově symetrická stavba.
Až někdy na přelomu 19. a 20. století by-
ly skleníky zrušeny a oranžérie pak slou-
žila jako tenisový dvorec. Parková úpra-
va před oranžérií pochází až z 50. let
20. století. Rovněž kašna s plastikou
Nymfy z roku 1862 je pozdější.

V současné době budova oranžérie
prošla citlivou kompletní opravou, a tak
naše město získává další kulturní pro-
story, které umožní nejenom pořádání
svatebních obřadů, vítání nových ob-
čánků, pořádání výstav apod., ale po-
slouží i k pronájmu pro různé další
společenské akce.

Marcela Zahálková
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V krátkosti zmínka o některých našich vystoupeních.
Zajímavých akcí, za dobu našeho působení, od konce ro-

ku 2005, bylo již mnoho. O některých jste se dočetli v Chlu-
meckých listech. Zmínily bychom Svatební den na zám-
ku Karlova Koruna, zahájení výstavy obrazů Vlasty
Třešňáka s herečkou Pavlou Tomicovou, stále hra-
jící se divadelní představení Sugar, za které jsme
sklidily cenu na přehlídce divadel, v kategorii „tanec
a choreografie“, dále jsme byly účinkující hosté na
akci Jakuba Smolíka, kam jsme pozvány i letos, v ba-
rokních kostýmech jste nás mohli zhlédnout na 1. re-
prezentačním plese města Chlumce nad Cidlinou…
a mnoho dalších.  

Druhý víkend v květnu jsme byly pozvané na prestižní
akci MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY V MODER-
NÍ MAGII - 5. ročník, v Železném Brodě. Celou akci
provázela perfektní nálada, bezchybná organizace a skvělí
spoluúčinkující, mezi něž patřili např. černoušek: Martin
Tankwey, který nás přímo na akci požádal o taneční impro-
vizaci při jeho vystoupení, popové duo Kamélie a známý
kouzelník Pavel Kožíšek. 

Před milými diváky všech věkových kategorií jsme před-
vedly ve 4 vstupech taneční styly různého zaměření - přes

náš oblíbený taneční hip-hop, pom-pony, až k vystoupení
muzikálového stylu.

Diváci se s námi loučili potleskem a někteří účinkující
vizitkami s nabídkou na jiné akce a my byly rády, že může-
me úspěšně reprezentovat naše město Chlumec nad Cidli-
nou na takto prestižní akci.

Vaše taneční skupina SHE-POT
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Country festival „Pamětnický šutr,
který se konal ve dnech 6. - 7. června
2008 v areálu Vodácko cyklistické spo-
lečnosti Pamětník, byl již V. ročníkem
a díky počasí, které nám přálo, přiláka-
lo účast více jak 500 diváků.

„Pamětnický šutr nemá ambici být
základním kamenem. Ale nesporně mů-
že být - a taky že je - znamenitým zdi-
vem pro nadstavbu“. Tolik citace z po-
zvánky, která byla vysílána v Českém
rozhlase Hradec Králové a kterou bě-
hem programu několikrát připomněl
moderátor Vašek Souček. Vendo, dí-
ky moc. 

Jsme moc rádi, že celá akce proběh-
la bez nejmenších potíží, a proto chce-
me poděkovat Městu Chlumec n. C.,
všem organizátorům, sponzorům za fi-
nanční i materiální výpomoc, divákům
a příznivcům za účast a perfektní cho-
vání, místním rybářům za shovívavost
a obci Pamětník a jejím občanům, kte-
ří v době festivalu jsou omezováni zvý-

šeným hlukem, provozem a pobytem
lidí, za toleranci. 

Ještě jednou vám všem dík.
Nás, pořadatele, těší, že se zúčast-

něné kapely vyjadřovaly velmi kladně
jak o prostředí, ve kterém festival pro-
bíhá, tak o citlivých divácích a velice
je potěšilo, že na poslední vystoupení
kapely „Frýda Company“, které začína-
lo už v neděli v 01:00 hod., stále ještě
přihlíželo přibližně 70 lidí. 

Všem se líbil rovněž zvuk, o který
se staral nepřetržitě dva dny v kuse Pa-
vel Hampl. A opět dokonalé a bezchyb-
né byly „maxiřízky“ a obsluha bufetů.

Na celý dvoudenní country maraton
z rákosí ostrůvku zhlížel vodník autora
Marka Zborníka - prosíme neničte jej.

Poděkování rovněž patří paní Vě-
ře Chrtkové a dětem z výtvarného krouž-
ku ZUŠ Chlumec n. C. za krásné upo-
mínkové ceny pro účastníky.

Dovolte mi touto cestou také po-
děkovat všem členům VCS a jejich ka-

marádům za opravdu vynikající spo-
lupráci. 

Pokud jsme někomu nevyšli vstříc,
anebo někoho opomněli při děkování,
omlouváme se a věříme, že nás chápe.
Příště to napravíme.

Tak AHOJ na Pamětnickém
šutru 2009.

Za Vodácko cyklistickou společnost
Jiří Zborník

CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
ČERVENEC 2008

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 18.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 426 273

e-mail: klicperuvdum@email.cz
www.chlumec-n-cidlinou.cz/divadlo

Klicperův dům

3. července IRON MAN
čtvrtek kino - akční USA
20.00 hod. Hrdinové se sami nenarodí. Musíme si je vy-

rábět. Slavná komiksová postava Iron Man
patří mezi nejhýčkanější superhrdiny sdruže-
né pod křídky giganta jménem Marvel. Přesto
se až te� mohl přidat ke svým sourozencům
Spider-manovi, Fantastické čtyřce a X-Manům.
hrají: R. Downey jr., G. Paltrow, J. Bridges

125 minut Vstupné: 70,- Kč přístupný od 15 let
titulky

4. července U mě dobrý
pátek kino - komedie ČR
20.00 hod. Filmová komedie na motivy povídek Petra

Šabacha podle scénáře Petra Jarchovského
v režii Jana Hřebejka.

hrají: Boleslav Polívka, Jiří Schmitzer, Lenka
Vlasáková, Josef Somr, Miroslav Vladyka, Vla-
dimír Javorský, Petr Forman, Dalibor Vinklát,
Simona Babčáková

102 minut Vstupné: 70,- Kč přístupný od 12 let

5. července U mě dobrý
sobota kino - komedie ČR
20.00 hod. Vstupné: 70,- Kč

Říhův dům - Hudební klub

4. července GRIL Párty „za Říhákem“
pátek Hraje: TEMPO
18.00 hod. Vstupné: 50,- Kč

Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům

Pamětnický šutr 2008

REPORTÁŽ Z DALŠÍ AKCE SHE-POTU

Inzerce
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Velmi dobrý výkon předvedly i Střípky Ladies v senior-
ské kategorii. Tentokrát však štěstí nestálo na jejich stra-
ně. Vzhledem k velké vyrovnanosti souborů a bodové shodě
třech skupin mažoretek byly holky bohužel na místě čtvr-
tém, tedy nepostupovém. Musí se však pochlubit tím, že v je-
jich skupině našla porota slečnu, která byla navržena do se-
mifinále „Miss mažoretka roku 2008“, a tou je Kačka
Motyčková.

Závěrem bych chtěla poděkovat nejen všem 41 Olešnic-
kým mažoretkám za jejich výkony, vítězkám k umístěním,
ale i vedoucím Mirce Stárkové a Daně Svobodové za trpě-
livost, za veškerou energii a úsilí, které vynaložily do třech
mažoretkových skupin. Rovněž musíme poděkovat oběta-
vým a ochotným rodičům, kteří vážili dlouhou cestu, aby
nás podpořili, a v neposlední řadě velké poděkování patří
obci Olešnice v čele s panem starostou Jelínkem za podpo-

ru. A také musíme poděkovat všem, kteří nám drželi pěsti
a přáli štěstí. Ještě jednou moc DĚKUJEME!!!

„z mažoretkové kroniky Střípků“
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Dne 17.-18. května 2008 se v Ro-
nově nad Doubravou konalo finále
Národního šampionátu mažoretek ČR
v soutěžních disciplínách sólo a duo.
Z celé České republiky se sem sjely
soutěžící mažoretky, které si vybojova-
ly postup do finále na Zemských ko-
lech Čech a Moravy. 

Olešnické mažoretky v kategorii
Duo (Junior Starší) reprezentovala dvo-
jice Nikola Petružálková a Barbora No-
votná a Šárka Dařílková za kategorii
Sólo s hůlkou.

Svoji slibnou mažoretkovou cestu
Barča a Nikča společně odstartovaly na
Zemském finále ČR v jihočeských Kla-
tovech, kde získaly 1. místo, titul „Mistr
Čech 2008“ a postup na Mistrovství ČR
(Čechy a Morava). Zde v nevídaných
a excelentních úspěších pokračovaly.
Předvedly velmi profesionální výkon,
technickou zdatnost, taneční obratnost
a kvalitní prací s twirlingovou holí. Je-
jich snaha a schopnosti je dovedly na
samý vrchol celé soutěže. Porota je
ohodnotila za jejich soutěžní skladbu
a především výkon 1. místem a titu-
lem „Mistryně České republiky“.

Společně se zlatými medailemi a vel-
kým množstvím zážitků se vrátily zpět
domů, ale jejich píle zde nekončí. V lé-
tě budou, za přítomnosti francouzské
lektorky, bojovat o nominaci na nej-

prestižnější soutěž mažoretek - Mis-
trovství světa. 

Další úspěšnou soutěžící byla Šár-
ka Dařílková, která sklízela rovněž
výborné úspěchy. Na Zemském kole

Čech v kategorii Sólo s holí vybojovala
2. místo a titul „Vicemistr Čech
2008“ a v kategorii Sólo s rekvizitou
získala 4. místo. Obě disciplíny zpeče-
tila postupem na Mistrovství ČR. Zde
se rovněž zapsala skvělým umístěním
na 5. a 6. místě do celkového žebříč-
ku celorepublikového hodnocení v só-
lových formacích a navíc byla nomino-
vána do semifinále soutěže „Mažoretka
roku 2008“.

Připomeňme, že Barča, Nikča i Šár-
ka jsou členkami olešnické skupiny ma-
žoretek - Střípky, která má na svém
kontě mnoho úspěšných okamžiků ne-
jen z letošního roku. Začátkem květ-
na se v nedalekém Kolíně účastnily
soutěže „O pohár ze zámku“, kde zís-
kaly 1. místo v Juniorské kategorii for-
mací. Dále o týden později svoje síly
změřily na soutěži v Žatci, kde se ko-
nalo oblastní kolo Národního šampi-
onátu ČR. Zde Střípky vypochodovaly
2. místo s titulem „Vicemistr Čech“ a rov-
něž postup do Zemského finále Čech,
které se uskutečnilo 7. - 8. června 2008
ve Strakonicích.
„z mažoretkové kroniky Střípků“

Olešnické mažoretky: „Mistryně ČR“

S velkou radostí a výbornými výsledky bychom se s vá-
mi chtěly rozdělit o mnoho významných okamžiků, které se
svojí významností a jedinečností zapsaly velmi zásadně do
historie Olešnických mažoretek. 

Vše začalo v sobotu 7. června 2008 v brzkých ranních
hodinách, kdy jsme odjely do jihočeských Strakonic. Zde se
konalo Zemské finále Čech Národního šampionátu NBTA,
kam jsme získaly možnost postupu díky úspěchům z Oblast-
ního kola v Žatci. Olešnické mažoretky reprezentovaly všech-
ny soutěžní kategorie mažoretek a to následovně:

Červánky (kategorie Děti starší)
Střípky (kategorie Junior starší)
Střípky Ladies (kategorie Senior starší)

Vzhledem k tomu, že každá soutěž má svoje pravidla
a požadavky, tak i zde se plnily dva úkoly. Soutěžními dis-
ciplínami bylo pochodové defilé a pódiová formace. Sobot-
ní odpoledne bylo ve znamení slavnostního průvodu městem
a již zmiňovaného pochodového defilé. A bylo skutečně co
sledovat a poslouchat - 10 soutěžních pochodů, 2 dechové

orchestry, 31 mažoretkových skupin a to vše na 100 sou-
těžních metrech. Diváci si zkrátka přišli na své. 

Závěrečný den patřil soutěži pódiových formací, které se
konaly ve zdejším letním kině. Porota vybírala z nemalého
množství skupin, jejich úkol však nebyl vůbec snadný. Hod-
notilo se vše - od technické zdatnosti, nápaditosti, provede-
ní, originalitu choreografie přes projev, úsměvy, sympatie až
k estetickému dojmu. Rozhodovalo vše, co bylo zřejmé pou-
hým okem! 

Shrnutím celého soutěžního klání byl verdikt poroty,
který v našem případě byl ze 2/3 byl skvostný a překvapi-
vý. Pracovitost, píle, snaha a poctivá příprava nám přinesly
nemalé výsledky. 

Červánky získaly 1. místo, zlaté medaile a titul „Mistr
Čech 2008“ v kategorii Děti. Stejně krásným hodnoce-
ním byly odměněny i Střípky, které vypochodovaly rovněž
1. místo, zlaté medaile a titul „Mistr Čech 2008“ v ka-
tegorii Junior. Obě skupiny zpečetily svoje úspěchy postu-
pem na Mistrovství České republiky do Poděbrad. 

Olešnické mažoretky dvojnásobnými
„Mistryněmi Čech 2008“

Pro návštěvníky chlumeckého zám-
ku i zájemce o historii Chlumce z řad
jeho obyvatel byla péčí akc. spol. Kin-
ský dal Borgo nedávno vydána v pře-
pracované a doplněné verzi obsahově
zajímavá, poutavě napsaná (a cenově
dostupná) knížka Karla Richtra Sága
rodu Kinských, která je v prodeji na
zámku nebo v místním knihkupectví.
Přečtěme si namátkou vybraný úryvek
na ukázku: „...Právě na samém počátku
onoho pohnutého roku 1742 projíž-
děl Chlumcem nad Cidlinou, jak bylo
již zmíněno, pruský král Fridrich, který
znovu vtrhl do Čech a na Moravu a cí-
til se již jejich vládcem. Městem dosti
často v té době táhly pruské pluky a ne-
jednou se tu rozložily i ke „kvartýrová-
ní“. Vojáci se chovali celkem slušně,
ale muselo se jim dát, co chtěli. Kom-
panie pruských dragounů, která ležela
v Chlumci, jen v listopadu 1741 spo-
třebovala 168 liber chleba, 292 liter
masa a 584 pint piva. Nejenže byly
zkonzumovány místní zásoby, dragou-
ni vyprázdnili i panské sklady. Pamětník
si postěžoval: ...to nic nestačilo pro je-
jich soldátů nesmírné žraní a pití, takže
mnozí z sousedů městských nic nedo-
stali, na své vlastní útraty na svou ško-
du a záhubu vyživovati je museli...“

Následující rok přijel do Chlumce
na hon bratr královnina manžela Fran-
tiška Štěpána Lotrinského, zvoleného
po smrti Karla Albrechta Bavorského
císařem Svaté římské říše národa ně-
meckého, Karel Lotrinský. Znovu si při-

jel zalovit ještě o tři roky později. V ro-
ce 1750 sem přicestoval na hon i sám
císař František Štěpán. Mezitím prus-
kým vpádem do Čech koncem léta 1744
začala druhá slezská válka. František
Scholtz, chlumecký písař, kantor a rad-
ní, ve svých záznamech zachytil strázně,
které dolehly na město zvláště 23. srp-
na toho roku: „...přitáhl Brandenburk,
s 18 sty lidu do Chlumce a hned celé
město oblehl... neboh bylo mu napřed ře-
čeno, že se bude lid bránit, proto s 1800
muži sem vpadl a do třetího dne tu byl
a lid ho vyživovati musel, a to celé dni
a noci pili, třebas deset mužů sto pinet
vypili. Pak třetí den jich na panství chlu-
mecké připadlo 8000. Museli odjinud
piva přivážeti a lidem koně, krávy, voly,
ovce, peřiny, hrachy, žito, ovsy, máslo,
soli brali, všecko nač přišli.“ Podle úda-
jů Františka Scholtze utrpělo chlumec-
ké panství škody za více než 190 533
zlatých rýnských. Toho roku byla zle
postižena i úroda...

Válka to byla krutá, což dosvědču-
je dobová zpráva o nelidském zachá-
zení Prusů s rakouskými zajatci: „nad
tím ukrutenstvím, nad těmi ubohými
zajatými a politování hodno, že jich
hladem a žízní ukrutně sužovali, tak-
že smradlavé vody píti museli a chleba
jim pomalu dávali, že mezi sebou na-
říkali, že ani Turek tak se zajatými ne-
zacházel.“

Město si tedy užilo svoje a s ním i je-
ho pán, hrabě Leopold. Válka, během
níž Fridrich dal těžce ostřelovat Prahu

a nakonec ji dobyl, ale opět byl nucen
ji vyklidit a utrpěl i řadu citelných po-
rážek, skončila dráž�anským mírem
25. prosince 1745...“          Redakce

ZPRÁVA PRO ČTENÁŘE

V červenci vzpomene chlumec-
ká veřejnost 10. výročí úmrtí své-
ho rodáka Martina (Míly) LIŠKY.
Narodil se 31. ledna 1924 a zem-
řel 14. července 1998.

Nevšední herecké nadání ho
přivedlo k dráze profesionálního
divadelníka. Svůj životní maratón
odstartoval v Burdově divadelní spo-
lečnosti. V Mladé Boleslavi si za-
hrál s Martinem Růžkem, v Armád-
ním uměleckém souboru se sešel
s Lu�kem Munzarem a Edou Cu-
pákem. Působil na mnohých scé-
nách, např. v Pardubicích, v Diva-
dle poezie, v Paravanu… V Kladně
prožil svá vrcholná léta. Účinkoval
i v rozhlase, televizi i ve filmu (Kam
čert nemůže). Hrál i s dnes popu-
lárním Markem Ebenem! (Den, kdy
unesli papeže). Našel čas na psaní
veršů i kreslení karikatur.

Živě se zajímal o chlumecké di-
vadelní hnutí, nešetřil radami a po-
mocí. Do svého rodiště Chlumce,
mezi své kamarády, se pravidelně
a rád vracel.

Martin byl skromný, družný, sr-
dečný a upřímný člověk. Nikdy ni-
koho nezarmoutil. S úsměvem vzpo-
mínáme, Martine! 

(ze záznamů vybrala AV)
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dojedou do Prahy dvě hodinky zdřímli. Po nějaké době se
probudili. Přišlo jim divné, že se vagon nenatřásá na kole-
jích. Vyhlédli zpod plášhů a div nepadli zděšením do mrákot.
Vagon stál na chlumeckém nádraží, které už bylo liduprázd-
né a ponořené do tmy. Vlak do Prahy dávno odjel, ale po-
slední tři vagony byly odpojeny, což - jak dodatečně zjisti-
li - nádražní rozhlas cestujícím řádně ohlásil, ale nejspíš
chvíli předtím, než se oba přiřítili k vlaku. Pozdní příchod
do kasáren by samozřejmě znamenal průšvih. Naštěstí se
nešhastníkům podařilo naskočit na uhelný vlak, který jim
umožnil dostat se do Prahy před budíčkem.

Po návratu z vojny Jirka Veselý nastoupil do zaměstnání
jako technik v novobydžovské Elekrokeramice, unikátním
závodě, který vyráběl odpory a kondenzátory. Zaujetí pro
sport a učitelské geny zděděné po otci Josefu Veselém, kte-
rý se po několikaletém působení ve funkci okresního osvěto-
vého inspektora vrátil do školství jako ředitel ZŠ v Dymoku-
rech, ho lákaly, aby se pustil do dálkového studia Fakulty
tělesné výchovy a sportu. V závodě mu řekli: Co vás napadá,
soudruhu, nemůžeme vás přece uvolňovat pro studium, kte-
ré nijak nesouvisí s naším zaměřením. Leda byste se přihlá-
sil na nějaký obor, na kterém bychom měli zájem. Dal tedy
v závodě výpově� a nastoupil v Novém Bydžově místo učite-
le, kterých byl nedostatek, s podmínkou, že si dálkovým stu-
diem doplní pedagogické vzdělání. Zkusil, jestli by se ne-
dalo studovat tělovýchovu a sport dálkově bez uvolňování
ze zaměstnání. Ukázalo se, že to při nejlepší vůli nejde. Mís-
to toho absolvoval se ziskem akademického titulu magistra
pedagogický institut v Hradci Králové. Jako plně kvalifikova-
ný učitel matematiky a tělovýchovy, využitelný podle potře-
by i k výuce dalších předmětů, působil ještě nějakou dobu
v Novém Bydžově, než přešel na chlumeckou školu.

S naším městem je od klukovských let spjat intenzivně
vyvíjenou sportovní činností. Vynikal v řadě sportů. Náru-
živě hrál odbíjenou u Smetánky, pod sokolovnou i kdeko-
liv jinde. Ačkoli není zrovna dlouhán, uměl výskokem do-
sáhnout výšky potřebné k razantní smeči, byl mrštný a měl
smysl pro taktiku hry. Často a dobře hrál tenis na kurtech
pod sokolovnou se Slávkem Havlínem, Honzou Solfronkem,
Vítkem, Štusem. Reprezentoval i Chlumec v tenisových sou-
těžích. Náruživě pěstoval pěší i cyklistickou turistiku. Jako
člen turistického oddílu pod vedením Oty Synka urazil stov-
ky kilometrů pěšky i v sedle sportovního kola. Otužoval tělo
gymnastikou i cvičením na nářadí. V létě holdoval plavání
a veslování, v zimě s vervou lyžoval. Jeho sportovní doménou
od ranného mládí byla ovšem košíková neboli banket. Hrál
ho v reprezentačním družstvu každé školy, do níž chodil,
v Chlumci, Bydžově i v Praze. „Na vojně jsme hráli za Duklu
Karlín,“ říká jeho kamarád a spoluhráč Mika Köhler, „hráli
jsme načerno i za Tatran Střešovice. Oba jsme si přitom udě-
lali rozhodcovské zkoušky a pískali zápasy v Středočeském
kraji. Po vojně jsme samozřejmě reprezentovali Chlumec pod
hlavičkou TJ, Spartaku i Sokola. Dvakrát jsme bojovali o po-
stup do 2. ligy. V obou případech jsme rozhodující posled-
ní zápas prohráli soudcovskými machinacemi, zkrátka pod-
fukem. Jirka hrál obvykle pravé křídlo a celá desetiletí byl
oporou mančaftu.“ 

V devadesátém roce, po tak zvané sametové revoluci,
se přičinil o založení Sdružení přátel Junáka. Stal se členem

střediska místní organizace. V současné době zastává funkci
zpravodaje kmene dospělých. Jeho činnost byla po zásluze
oceněna několika skautskými vyznamenáními. Pravidelně
se účastní oldskautského tábora v Prachovských skalách,
který pořádají Hradečáci pro všechny starší skauty z celé re-
publiky. Nejméně jednou za rok podniká se svými dávnými
skautskými kamarády výšlap s přespáním pod širým nebem,
nebo jak se říká „pod širákem“, aby se všichni vespolek ujisti-
li, že ještě zdaleka nejsou staří.

Autorita, kterou si získal jako pedagog i sportovec, byla
důvodem pro jeho zvolení a působení v městské radě po dvě
volební období. Pokaždé byl zvolen největším počtem hlasů.
Jako roduvěrný Chlumečák, který si v našem městě našel
i nevěstu a natrvalo zakotvil jako šhastný a spokojený man-
žel a otec dvou dcer, se tak zasloužil i o rozvoj města.

Do obdivuhodně rozsáhlého okruhu jeho činorodosti
patří i zahrada u nepoliského lesa v lokalitě zvané Amerika,
umožňující starostlivou péči o rostlinstvo a zvířectvo, slepice,
králíky, kozy, ovce.

Mgr. Jiří Veselý je vzácný člověk, ctitel mravních ideálů
Jaroslava Foglara. „Poznal jsem ho v roce 1956 v TJ Chlumec

nad Cidlinou,“ píše o něm Ota Synek. „Chodil tam cvičit na
nářadí a hrát basket. Založil jsem oddíl řeckořímského zá-
pasu a slíbil klukům hodně dřiny a na konci mrštnost, sílu
a vytrvalost. Byl mezi prvními, koho tento nápad zaujal (poz-
ději jich bylo okolo čtyřiceti). Fyzičku bral, ale hlavně myslím
hrál tenis a basket. V té době byl velmi obratný a houžev-
natý. Potom jsme se léta nepotkali. Začal jsem se věnovat
turistice a pomáhal jsem organizovat „100 000 kroků kolem
Chlumce“. Jirku jsem občas potkával jako účastníka dlou-
hých tras (35 - 70 km), které úspěšně zvládal. Po roce 1992
jsme se potkávali na radě a zastupitelstvu. On byl radní a já
zaměstnanec městského úřadu. Jeho jednání bylo vždy uváž-
livé a bez postranních úmyslů. Jako předseda turistického od-
dílu jsem byl pozván na radu starších. Stal jsem se jejich
příznivcem a s Jirkou jsem se seznamoval i v soukromém
životě. Obdivuji jeho činorodost (zahrada, ovce, slepice, ko-
zy, skauting a zájem o veškeré dění), důslednost a kama-
rádství. Dám příklad: Jdeme na výlet. Já podle mapy improvi-
zuju a trasu různě upravuju. Jiří má vše precizně promyšleno.
Už jsem toho napsal dost, a tak na konec to hlavní, proč si
Jirky vážím. Není podrazák, ale dobrý kamarád a přál bych
si, abychom spolu mohli kamarádit co nejdéle.“ Č
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LIDÉ KOLEM NÁS
Někdy by si člověk přál, aby se čas pro něj aspoň na chví-

li zastavil a všechno v jeho životě zůstalo už napořád tak, jak
je, protože se cítí zrovna vrcholně šhastný a spokojený a ne-
chce, aby se na tom něco měnilo. Leda, že by jeho štěstí a spo-
kojenosti přibylo. Ano, čas od času se nám zachce zvolat
s básníkem Františkem Hrubínem: Živote, postůj, tohle je ta
chvíle chvil!, neboh jsme dosáhli všeho, po čem jsme tou-
žili a pro co jsme žili. Všichni ale víme, že život je neposeda,
chvilku nepostojí, což je konec konců dobře, takže je lépe,
abychom místo hořekování nad tím, jak ubíhá, usilovali o to
prožívat ho, jak nejlépe se dá. Z toho důvodu je dobré čas
od času si ohlédnutím zpět ověřit, jestli se nám to daří. Vhod-
nou příležitostí k takovému bilančnímu ohlédnutí jsou za-
jisté narozeniny, bez ohledu na to, k jakému číslu dospěly.
Každý dobře a užitečně prožitý rok je důvodem k radosti
a stojí za oslavu. Jak dobře jsme jej prožili, poznáme podle
toho, kolik lidí nám přichází blahopřát a má upřímnou chuh
naše narozeniny oslavovat s námi.

V těchto dnech (19. července) se - dost možná k vlastní-
mu překvapení - dožije 70 let veliký chlumecký sportovec,
zasloužilý učitel, pracovitý, činorodý, skromný a rozhodně
dobrý člověk, který si zaslouží, aby se mu při této významné
životní příležitosti veřejně blahopřálo.

Mgr. Jiří VESELÝ
Narodil se v Chlumci nad Cidlinou

v onom krizovém roce 1938, kdy lidé ži-
li v napětí z hrozícího válečného konflik-
tu s Německem. Pohnuté události násle-
dujícího neblahého roku 1939, kdy došlo
k rozbití republiky a německé okupaci
českých zemí, ještě nevnímal. Do obecné
školy, jak se tehdy nazývalo prvních pět
tříd povinné školní docházky, začal cho-

dit v září 1944, kdy se druhá světová válka už zřetelně blí-
žila k závěru. Třídy měli žáci z obecné v sokolovně, kde
řediteloval pan řídící Emil Mička, přísný, ale dobrotivý starší
pán, na kterého žáci rádi vzpomínají. Květnovou revoluci
v roce 1945 se vším, co se v Chlumci událo, včetně zavraž-
dění čtyř českých vlastenců esesákem Wawrzykem v Oleš-
nici, průjezdu americké parlamentářské kolony, bouřlivého
vítání Rudé armády a několikaměsíčního pobytu jejích vojsk
v Chlumci a okolí, už prožíval zcela uvědoměle a s dychti-
vým zájmem. Naplno se tehdy otvíraly brány úplně nového
života osvobozené Československé republiky. Okamžitě ožil
zakázaný Sokol i Junák, pro nějž sedmiletý Jirka pod vlivem
svého otce, učitele a skautského činovníka, prudce zahoro-
val. Stal se vlčetem a pod vedením bratra Václava Hájka,
známého pod skautským jménem Akela, prožíval nádher-
ná klukovská dobrodružství skautského života na schůz-
kách, pěších výletech a táborech s nocováním pod stany
a táboráky...

Po únoru 1948 bylo ovšem brzy po radosti. Junák byl
začleněn do Svazu mládeže a na konec zrušen. Parta kluků,

která se v Junáku sžila, se však nechtěla vzdát svých zálib
a radovánek. O prázdninách roku 1953 se domluvili, že se
budou tajně scházet a pokračovat ve skautování. „Bylo nám
šestnáct“, vzpomíná Jirkův nejbližší kamarád Mika Köhler,
„získali jsme klíče od klubovny, která stála na břehu Cidli-
ny u „Smetánky“. Tam jsme se pravidelně scházeli. Podnika-
li jsme několikakilometrové puháky na kolech s normální
skautskou náplní. Se starou kanoí, kterou jsme si opravili,
jsme sjížděli Cidlinu i Starochlumečák. Pěšky, na kolách i vla-
kem jsme se vydávali na dálkové výlety s přespáním pod sta-
ny. Bylo to fajn. Ale někomu to vadilo. Klubovnu jsme muse-
li opustit, ale sehnali jsme si jinou a udrželi si nezávislost.
Jirka byl duší naší party. Psal taky její kroniku. Říkali jsme
si Bobři. Před pěti lety jsme se mimochodem sešli po pade-
sáti letech. To už je jako zlatá svatba. Nádhera!“

V té době už Jirka Veselý s Mikou a dalšími dojížděli den-
ně do Bydžova na jedenáctiletku, která pod shovívavou a lid-
sky chápavou vládou ředitele dr. Václava Maříka pokračo-
vala v tradicích gymnázia. Studium řádně ukončili v roce 1956
maturitou (po dvanáctileté školní docházce, neboh na jede-
náctiletku přešli z chlumecké devítiletky a devátou třídu si
v Bydžově zopakovali). Přihlásili se spolu ke studiu elektro-
techniky na Českém vysokém učení technickém. Ani jeden
z obou uchazečů však nebyl přijat. A tak se z nouze přihlá-
sili do odborného kurzu s těžko zapamatovatelným názvem
„Dvouleté nástavbové studium pro abiturienty jedenáctile-
tých středních škol při 3. průmyslové škole elektrotechnické,
obor drátové a bezdrátové spoje, specializace spoje drátové“.
I odtud si po dvou letech dosti náročného studia odnesli
další maturitní vysvědčení.

Na absolventy jako hladový pavouk v síti čekala dvoule-
tá základní vojenská služba. Prožívali ji zase spolu v Praze
na Invalidovně v modrých stejnokrojích letectva jako přísluš-
níci odloučeného autopraporu. Jirka byl zařazen na funkci
písaře autoroty osobních vozidel. Velitelem praporu byl ma-
jor Zůra. „To byl báječnej chlap,“ rozzářil se Vlá�a Köhler
při vzpomínkách na společná vojenská léta. „Žije jako pen-
zista v Kosicích. Ten zachránil Jirku před vojenským pro-
kurátorem. Jako písař totiž klukům vystavoval duplikáty
propustkových knížek, takže si chodili na vycházky, a do-
konce jezdili domů na krátkodobé dovolené, jak se komu
zachtělo. Jednu knížku samozřejmě vystavil mně i sobě. Na-
šel se přičinlivý udavač, o jaké u nás není nikdy nouze, a Jir-
kovi hrozilo prokurátorské řešení přestupku za falzifikaci
úředního dokumentu. Zůra však prokurátorskému řízení vzal
s předstihem vítr z plachet, když si pospíšil Jirku potrestat
obyčejnou patnáctidenní basou na posádce. Jirku tím za-
chránil, poněvadž za jeden přečin nemohl nikdo dostat dva
tresty.“

Ještě jedna příhoda z vojenských časů se Jirkovu kama-
rádovi vybavila. Často dík duplikátům vycházkových knížek
s napodobeným podpisem velitele jezdili vlakem na sobotu
a neděli do Chlumce. Posledním vlakem v neděli po půlno-
ci se vždycky vraceli do Prahy. Jednou přiběhli na nádraží na
poslední chvíli. Nastoupili někde uprostřed, ale ve vagonu
bylo nabito, a tak hledali místo k sezení a procházeli nacpa-
nými vagony až úplně na konec vlaku, kde k svému radost-
nému údivu objevili vagon, který byl úplně prázdný. Spoko-
jeně si zalezli do kupé, usedli pod zavěšené pláště, aby si než
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Ještě jeden dobrý kamarád se hlásí. Standa Vítek: „Člo-
věku se ani nechce věřit, že Jirka Veselý, ten věčně mladý
oldskaut, tenista, turista, basketbalista (to především) slaví
sedmdesátku. Ta sedmdesátka mně k němu nějak nejde.
Stále plný elánu, rád turistuje pěšmo i kolmo, stále ho baví
práce na zahradě a neustále se zajímá o sportovní a hlavně
basketbalové dění v našem Chlumci. Prožil jsem s ním mno-
ho tenisových a basketbalových mačů (přáteláků i mist-
ráků). Jeho „zlatá“ basketbalová ruka zatěžovala perfektními
koši konto soupeřů a mnohdy rozhodovala o našem vítěz-
ství. Velmi dobře si vedl i na poli výchovy mladých basket-
balistů i basketbalistek, se kterými získával medaile i vavří-
ny pro chlumeckou školu a TJ. Byl i vynikajícím kamarádem,
který se rád účastnil každé legrace. Na zájezdech s chutí use-
dal ke stolu s oddílovou maryášnickou elitou, v níž patřil
spolu s Odonem Cellerem k nejlepším. Byl a je to stále spor-
tovec tělem i duší. I dnes, v zaslouženém učitelském důcho-
du, je stále aktivní, s chutí se raduje s kamarády a přáteli!
Bu�, Jirko, zdráv a šhasten tak, jak to nejlíp půjde. Mně i všem
tvým kamarádům stačí, že jsi tady s námi. Bu� stále tako-
vý, jaký jsi.“

K tomu už nelze dodat ani slovo navíc.
Karel Richter

DOPLŇOVAČKA
V tajence je název chlumecké ulice
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1. Náš výrobce televi-
zorů

2. Trah

3. Nemotora

4. Malé množství

5. Zboží

6. Temná

Rozluštění na str.: 31

LV

Je to rostlina s bohatou tradicí, opředená mnoha pověst-
mi. V našich krajích byla odpradávna dávána do souvislostí
s tajemnými silami. Věřilo se, že dokáže odehnat zlé duchy
a čáry. Proto se přidávala dobytku do píce, aby ho ochráni-
la před nemocemi. Kopřiva zakopaná v rohu čerstvě zorané-
ho pole nebo záhonu ho měla chránit před housenkami.
Přiložená čerstvá kopřiva nebožtíkovi neublížila, ale kůže
domněle zesnulého zčervenala. Jak je vidět- ze záznamů
našich předků- byla kopřiva v oblibě. Ale v naší době již
populární není.

Víme o ní všechno?
Listy obsahují třísloviny, karoteny, vitamín B2, provita-

mín A, značné množství vitamínu C a hlavně chlorofylu, kte-
rý má protizánětlivý a hojivý účinek. Urychluje scelování ran
a regeneraci pokožky poškozené úrazem (popálení, opaře-
ní), nebo nějakým chronickým procesem( proležení). Přítom-
nost chlorofylu působí na metabolismus i ostatní fyziologic-
ké funkce.

Z dalších látek je to kyselina křemičitá působící močo-
pudně, třísloviny s protizánětlivým účinkem a látky snižující
hladinu krevního cukru i vysoký krevní tlak. Díky antiseptic-
kému působení se kopřiva používá jako pomocný lék při zá-
nětech dýchacích a močových cest. Kopřiva se používá také
při problémech s padajícími a nadměrně se mastícími vlasy.

Běžně se z kopřivy připravuje čaj, ah již ze samotné by-
liny anebo směsi. Pro kosmetické použití dáváme přednost
vlažnému odvaru. Podávání kopřivy je naprosto bezpečné,
nejsou známy žádné nežádoucí účinky. Kopřiva je důležitou
součástí očistné jarní kůry a můžeme ji zopakovat i na pod-
zim. Kůra by měla trvat tři týdny.

Nejlépe je trhat kopřivu před květem a trhat jen mladou
část rostliny - asi 10 cm od špičky. Pokud již kvete, je možné
rostlinu zkrátit a počkat až obrazí mladým listem.

Ovšem: nejkvalitnější je kopřiva sebraná v jarních měsí-
cích.                                      Ze starých záznamů  VA

DOBRÁ RADA NAD ZLATO
Kopřiva dvoudomá (žahavá)
- královna příkopů, rumišW a nesečených zahrad

5. pokračování

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

7/08 čtvrtek 3. 7. čtvrtek 24. 7.
8/08 čtvrtek 31. 7. čtvrtek 21. 8.
9/08 čtvrtek 4. 9. čtvrtek 25. 9.

Inzerce

Inzerce



Z CHLUMECKÝCH ŠKOLZ CHLUMECKÝCH ŠKOL

V pondělí 5. května nás, žáky 9. ročníků, přišel navštívit
chlumecký kronikář, pan Vencl. Tuto netradiční hodinu čes-
kého jazyka pro nás připravila paní učitelka Komárková.

Pan Vencl nám velmi zajímavě a poutavě vyprávěl o kro-
nikách - o jejich historii obecně, o kronikách a kronikářích
v našem městě i o práci kronikáře v současnosti. Je zajíma-
vé, že většina kronikářů v Chlumci byla občanským povolá-
ním učiteli. Nynější kronikář je výjimkou. 

Pak jsme měli možnost prohlédnout si dvě poslední kro-
niky našeho města od roku 1990. Starší kroniky jsou ulože-
ny v archivu, kde jsou chráněny před poškozením. Teprve
při listování kronikami jsme si uvědomili, co všechno se v na-
šem městě stalo za našeho poměrně krátkého života. Ah už
to byla návštěva prezidenta v loňském roce, povodně či řada

kulturních a sportovních akcí. Na některých fotografiích
jsme se dokonce poznali - Lenka Drtinová je zachycena ja-
ko nemluvně při svém křtu, Zuzka Rybová při soutěži o chlu-
meckou miss a někteří kluci jako malí judisté.

Byla to velice zajímavá a poučná hodina, při které jsme
se dostali k informacím, které nemůžete vidět každý den.
Pan Vencl působil velmi příjemně a pozitivně, jeho poví-
dání se velmi dobře poslouchalo. I když poděkování a ky-
tička zakončilo toto milé setkání, chceme ještě jednou na
stránkách Chlumeckých listů panu Venclovi poděkovat
a popřát mu hodně zdraví, elánu do další práce a životní-
ho optimismu. A při psaní kroniky našeho města jen samé
dobré zprávy.

Žáci 9.A, 9.C a 9.D
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ZŠ Chlumec nad Cidlinou
zveřejňuje dopis pro rodiče, 

kde vysvětluje důvody stávky dne 9. 6. 2008
Vážení rodiče,

jak jistě víte, dne 9. 6. 2008 vstoupí zaměstnanci školství
do jednodenní stávky. Zaměstnanci naší školy se rozhodli
připojit k této protestní stávce. Právo na stávku je zakotveno
v Listině základních práv a svobod. Z tohoto důvodu bude
naše škola v pondělí uzavřena. Žáci budou mít ředitelské
volno. Oběd ve školní jídelně bude žákům odhlášen.

Vláda tvrdí, že je školství její prioritou. Realita je taková,
že od loňského roku jen na naší škole poklesl rozpočet na
neinvestiční výdaje (učební pomůcky, učebnice, další vzdě-
lávání ped. prac.) o více jak 250 000 Kč. Tarifní plat pro-
vozních a správních zaměstnanců je nižší, než například
zaměstnanců ve státní správě, kteří vykonávají stejnou prá-
ci. V roce 2008 dochází ve školství k poklesu reálných platů.
Média mluví o navýšení rozpočtu ve školství, ale na naší ško-
le jsme žádný nárůst rozpočtu nezaznamenali. 

Na naší škole nás tíží ještě jeden veliký problém. Jako
velká škola nikdy nedosáhneme na takový rozpočet, který
by nám umožnil mít ve třídě okolo 20 dětí (vyhláška umožňu-
je naplňovat třídy do 30 dětí). Každý ví, že my si s tím může-
me poradit. Je to ale na úkor individuálního přístupu k žákům.
Navíc stále přibývá dětí, které jsou diagnostikované s ADHD
(porucha pozornosti a hyperaktivita).

Toto jsou důvody, které vedou ke stávce dne 9. 6. 2008.
Byli bychom raději, kdyby si vláda problémy uvědomovala
a řešila je.

V Chlumci nad Cidlinou
dne 2. 6. 2008

Mgr. Vladimír Novák, předseda ZO ČMOS, v.r.
Mgr. Jana Bernartová, ředitelka školy, v.r.

Naše důvody pro stávku
1. Školství není prioritou (sliby vlády).
2. Nedostatek financí na neinvestiční náklady (pomůcky,

učebnice, další vzdělávání pedagogických pracovníků).
3. Platy zaměstnanců ve školství (rozpočet nebyl navýšen)

a) učitelé
b) provozní a správní zaměstnanci

4. Nestejné platové podmínky pro stejné pracovní zařa-
zení (školství x státní správa).

5. Nedůstojné pracovní podmínky (nadbytečná administra-
tiva, psychická zátěž).

6. Velké množství žáků ve třídách (nárůst počtu dětí s vý-
chovnými a vzdělávacími poruchami).

7. Doplácení velkých škol na malé.
8. Nechceme připustit, aby na základních školách vyučo-

vali maturanti (degradace pedagogických fakult).
9. Nekoncepční přístup vlády (žák postupující věkem, při-

jímací řízení).
10. Chybná reforma školství.

V Chlumci nad Cidlinou 3. 6. 2008 

Stávkující zaměstnanci ZŠ Chlumec n. Cidl.

CHLUMECKÁ ŠKOLA SE HLÁSÍ

ŠWastná země 
- Radvánovice

Na školní výlet jsme zamířili do Radvánovic. Je to malá
vesnička s výhledem na Trosky. V ní je krásné dětské hřiš-
tě s mnoha dřevěnými atrakcemi a trampolínou - prostě
Šhastná země. 

Nejdříve byl pro nás připravený program, v němž jsme
se dozvěděli zajímavosti o psech a také, jak se dá správně
pes vycvičit. Potom jsme si mohli vymalovat psa nebo vytvo-
řit psí známku, kterou musí každý pejsek mít.

A hned po svačině jsme se rozběhli na atrakce. Každé-
mu se líbilo něco jiného - skluzavka, hrad, lanovka, velká
a malá trampolína nebo houpačky. Ani se nám odpoledne
nechtělo odjíždět.                                    Žáci 3. A, B

1. LITERÁRNÍ
PODVEČER V ZŠ
23. dubna 2008 se konal v ZŠ Chlumec nad Cidlinou

1. literární podvečer. Cože to vlastně je?
Někteří žáci dramatické výchovy 2. stupně ZŠ si pozvali

do své učebny rodiče, kamarády ze školy i z dramatické vý-
chovy, také učitele, aby pak před nimi přednášeli svůj text,
který si vybrali a naučili. Přednesy probíhaly v dobré atmo-
sféře a moderátoři podvečera David Miffek a Bára Petrovická
byli skvělí. Přednášející to i přes mírnou nervozitu zvládli
na výbornou. Ale i publikum to nemělo jednoduché. Poslu-
chači měli za úkol udělovat hlasy za výkon nebo za sympatii,
a tak se hlasovalo ostošest. Po udělení diplomů následova-
lo poděkovaní a také pohádka za odměnu v podání Veroni-
ky Jechové, která nám zahrála netradičním způsobem pohád-
ku O Růžence, a to kuchyňským nádobím.

Myslíme, že to byl velice vydařený podvečer a jen tak dál!
Tímto chceme my, všichni dramaháci, poděkovat naší paní
učitelce Romaně Hlubučkové, která nám pomáhá objevovat
kouzlo poezie a mluveného slova.

Veronika Novotná, 9. B ZŠ

Výtvarná sobota
ve školní družině

Stalo se již příjemnou tradicí, že se pořádají ve školní
družině „Výtvarné soboty“. Také dne 26. 4. 2008 zde bylo
od rána velmi živo. Probíhala tady další z těchto sobot ten-
tokrát na téma „Malujeme na hedvábí“.

Sešla se příjemná skupina žen, některé přišly se svými
dětmi. A dali jsme se do práce. Nejdříve jsme se seznámili
s technikou malby.

Nakonec si každý vytvořil svoji šálku nebo šátek. Ně-
kteří stihli i více, a tak jsme nakonec mohli obdivovat i kra-
vaty, obrázky do oken, či kosmetické taštičky a pouzdra na
brýle. Dopoledne nám uteklo jako voda a domů každý od-
cházel snad spokojený, s dobrým pocitem a novým jarním
doplňkem.

A protože bylo již předem hodně zájemců, rozhodli jsme
se tuto akci na podzim zopakovat ještě jednou.

Petra Řehounková

Pavel Šulc, Veronika Novotná, Veronika Hájková, 
Lenka Drtinová, Kateřina Jelínková, Adam Koliáš, 

Kristýna Drábková, Lucie Havlíčková, Michaela Kostková

KRONIKÁŘ MĚSTA NA NÁVŠTĚVĚ 
NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE

DOPLŇOVAČKA
Rozluštění doplňovačky ze str. 28:

S A D O V Á

Inzerce
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5. LÍHEŇ
Víte, kde je nejlepší atmosféra?
Víte, kde si nejlépe posedíte nad kávou a výbornými

moučníky, které pečou naše maminky? Nevíte?

Tak se přij�te podívat za rok na náš již 6. ročník literár-
ní Líhně. Ten letošní už jste, bohužel, propásli. Konal se
13. 5. 2008 v ZUŠ v Chlumci n.C. Bravurně ho uváděli naši
skvělí kluci Pavel Hlubuček a David Miffek. Ve třech sku-
pinách nás recitovalo celkem 22. Mezi každou skupinou
byla malá přestávka, ve které mají naši hosté možnost hlaso-
vat pro každého recitátora. Také jste měli možnost potěšit
se vystoupením flétnového souboru ZUŠ, který vede p. uč. Iva-
na Vítková, a na kytaru je doprovodil p.učitel Mgr. Josef Mád-
lo, zaposlouchat se do výkonů starších recitátorek Evy Str-
nadové a Veroniky Jechové, které už soutěží v kategoriích
středoškolských, a zhlédnout loutkovou pohádku: O Růžen-
ce, kterou nám zahrála Verča Jechová. Musíme vám prozra-
dit, že s touto pohádkou nás bude reprezentovat na Národ-
ní loutkářské přehlídce v Chrudimi. 

Na konci každé přestávky byly vyhlášeny výsledky hlaso-
vání - cena sympatie a cena za výkon. Krásné diplomy pro
nás připravila p. uč. Mgr. Viera Chrtková a nechyběla ani
sladkost a něco na památku ☺. Všem recitátorům se je-
jich vystoupení povedla. A kdo nevystupoval, ten se vzorně
staral o naše milé hosty.

Na závěr musíme poděkovat všem našim maminkám,
tetičkám, babičkám… za výborné moučníky!

Martina Víšková a Tereza Švarcová
členky loutkářského souboru ZUŠ

KYSELÉ RYBIČKY
V JAVORNÍKU 2.

aneb vracíme se tam, kde je nám dobře
A že tedy opravdu je! Jedním z míst, kam se na pozvá-

ní moc rádi vracíme, je právě Javorník ve Slezsku. Cesta je
sice zdlouhavá (téměř 5 hodin ve vlaku), ale výsledek sto-
jí za to!

Malebné městečko Javorník se rozkládá pod zámkem
Jánský vrch (vede k němu 130 schodů a pro milovníky his-

torie je zde největší expozice dýmek u nás). Ovšem my jsme
nepřijeli obdivovat památky, ale zúčastnili jsme se 3. roč-
níku přehlídky: Kopytem do hlavy. Festival pořádala javornic-
ká ZUŠ v čele s p. ředitelkou Mgr. Tahánou Bednaříkovou.
My jsme se pochlubili čtyřmi představeními: U Medvědů,
Úsměvy aneb kabaret u Kyselých rybiček, Jak to bylo s prin-

ceznou a Jsou princezny pro draka?! (toto absolventské vy-
stoupení Marušky Tůmové, Pavla Hlubučka a Davida Miffka
mělo zde svou premiéru). Samozřejmě, že jsme jenom nehrá-
li. Zařádili jsme si v městském bazénu, s ostatními dětmi jsme
pracovali v seminářích, postrašili se na stezce odvahy…

Celý festival jsme si krásně užili a příští ročník si určitě
nenecháme ujít!

Bára Petrovická
loutkářský soubor Kyselé rybičky ZUŠ 

Dům dětí a mládeže v Chlumci nad Cidlinou již několi-
kátý rok nabízí děvčatům i chlapcům taneční kroužky Myš-
ky I. a II., Čtyřlístek a Crash. Děti od 5 do 8 let, které mají
rády pohyb a hudbu, mohou navštěvovat Myšky. Zde se se-
známí se základními kroky aerobiku, zahrají si taneční a spor-
tovní hry, nacvičí jednoduché taneční sestavy a seznámí se
s různými typy moderních tanců. 

Taneční kroužek Čtyřlístek je určen pro děti 5. - 7. tříd
a taneční kroužek Crash je pro děti 8. - 9. tříd. Tady se již

nacvičují složitější taneční sestavy - aerobik, disko, hip hop
a další. Děti se podílí na tvorbě choreografie, výběru hud-
by a vystupují na nepostupových soutěžích a na akcích po-
řádaných v okolních městech - Smidarská ještěrka, Bambi-
riáda v Hradci Králové, den dětí atd. 

V letošním roce jsme se zúčastnili dvou soutěží. V Čelá-
kovicích dne 10. 5. se umístily oba taneční kroužky Čtyřlís-
tek a Crash ve své kategorii na 4. místě. V Heřmanově Měst-
ci dne 17. 5. se taneční kroužek Crash se sestavou „Jen

tak…“, kategorie do 15 let - aerobik, umístil na 13. místě
a taneční kroužek Čtyřlístek se sestavou „Let’s dance“, kate-
gorie do 15 let - hip hop, zvítězil, takže 1. místo. Atmosfé-
ra byla v Heřmanově Městci skvělá. Každý tanečník fandí
i soupeři a to je pro vystupující to největší povzbuzení. Po-
rota hodnotí především výraz děvčat při vystoupení ☺ oble-
čení, choreografii a výběr hudby. Všichni vystupující dostali
keramické medaile a my jsme si za 1. místo odváželi diplom,
pohár a roládu. Domů dojel jen diplom a pohár, hádejte proč.

V závěru bych se chtěla rozloučit se všemi dětmi, které
taneční kroužky v letošním roce navštěvovaly, tanečním krouž-
kům Crash a Čtyřlístek za perfektní reprezentaci domu dě-
tí a mládeže a za trpělivost při nacvičování tanečních sestav.
DÍKY, HOLKY. Těším se na vás v příštím školním roce ☺.

Mirka Khorelová
vedoucí tanečních kroužků

Myšky, Čtyřlístek a Crash

Taneční kroužek Čtyřlístek

Taneční kroužek Crash s vedoucí

1. 6. 2008 areál DDM u koupalištěDen dětí
ve spolupráci se skautským střediskem Černého havrana, školní družinou, 

občanským sdružením Podzámčí a kavárnou BAR-BUCHAInzerce
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Konec května znamenal pro děti ze třídy kuřátek a vče-
liček velké těšení na školu v přírodě. Rampušák, vládce Or-
lických hor, nás pozval na celý týden do Deštné - Jedlová
v Orlických horách. 

V neděli 25. 5. odpoledne děti zamávaly rodičům a trochu
s obavami, trochu natěšené, plny očekávání, odjely autobu-
sem do Deštné, kde se společně s učitelkami ubytovaly na
chatě Prim. Děti čekal týden plný dobrodružství, překva-
pení, plnění různých úkolů a také týden bez rodičů.

Každý den měl Rampušák pro děti připravený dopis
s úkoly. Pomáhala mu jeho kamarádka Kačenka a lesní
zvířátka. Hned druhý den dopoledne při cestě lesem liška
učila děti poznávat stromy a jejich plody. Další den dostaly
úkol od medvídka - poznávaly pouze hmatem různé druhy
přírodnin, které jsme předchozí den nasbírali v lese. Také
jsme hledali poklad, a ne jeden! V tom prvním jsme našli
medaile a sladkosti. Rampušák pro nás připravil sportování
v běhu, skoku do dálky a hod šiškou na cíl. Děti vzaly spor-
tování opravdu vážně a medaile si všichni zasloužili. Ve stře-
du měly děti za úkol postavit v lese domečky pro skřítky a ví-
ly z Rampušákova království. Domečky se jim moc povedly
a dokonce si skřítky a víly samy vyrobily, panečku, těm se
v jejich nových chaloupkách líbilo. Za odměnu se mohly
vydat za velkým pokladem do hor. Děti měly před sebou
dlouhou cestu. Musely plnit mnoho úkolů a na konci našly

opravdový poklad. Od Rampušáka každý dostal krásného
plyšového kamaráda - medvídka a také něco „na zub“. Den
před odjezdem se děti oblékly do masek a hurá na karneval.
Soutěžily, tančily a za odměnu dostaly výborné zmrzlinové
poháry. Mňam! V průběhu týdne nechyběla ani hra na šipko-
vanou, hra s míči, švihadly, prolézání průlezek apod.

V pátek ráno jsme sbalili kufry, šli jsme se rozloučit s le-
sem a Rampušákem a už jsme se těšili domů. Na horách
jsme strávili krásný týden plný sluníčka a zážitků, na které
budeme dlouho vzpomínat.

Tak za rok zase na shledanou!
Učitelky ze 3. a 4. třídy

V jednom malém království se stala strašná věc: přiletěl
tam drak Mrakomor a chtěl si odnést princeznu. Ale na od-
por se mu postavil kašpárek Rolnička, král Jiřík, vodník Šu-
pinka i čertík Bertík. Zachránců však bylo stále málo, a pro-
to pohádkové postavy chtěly poprosit děti z MŠ U Zámku,
aby jim pomohly. Musely až do Krkonoš na Benecko do pen-
zionu Klára, kde děti trávily celý týden bez rodičů na škole
v přírodě.

Každý den na ně čekalo
mnoho úkolů. Někdy se mu-
sely vydat do lesa a podle ba-
revných fáborků hledat slad-
ké překvapení, jindy vyrábě-
ly masky, loutky a královské
koruny, vymýšlely pohádková jména a řešily hádanky. Po-
tom zase zpívaly písničky z pohádek a stavěly v lese do-
mečky lesním skřítkům. Jednou je dokonce čerti pozvali
na „čertovský pochod“ na Žalý! Zvládli jej všichni a zaslou-
žili si tak poklad plný sladkostí, obrázků, diplomů a míčků
„hopíků“.

Protože se dětem plnění všech úkolů dařilo, nikdo se ani
nedivil, že jednoho dne drak Mrakomor odletěl a princezna
byla osvobozena. Ještě nás vyzkoušela při „pohádkové olym-
piádě“ a už se děti mohly radovat z plyšových pejsků, které
jim princezna připravila. Při tom všem se seznamovaly s nád-
hernou přírodou Krkonoš, chráněnými rostlinami i živočichy
a některým se doopravdy nechtělo domů.

Tak zase za rok: ahoj - Benecko!
děti a p. učitelky z MŠ U Zámku Č
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MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA, UL. POD LORETOU

Týden na horách

����������	


Zachránili jsme princeznu!

Inzerce



SKAUTINGSKAUTING

vodu, stabilní sociální zázemí a pro stany nadbytek místa.
Přejeme našim vlčatům i světluškám, junákům i skautkám
sluníčko nad hlavou i v duši!

Oldskautský tábor v Prachovských skalách letos
přivítal svoje obyvatele z celé republiky již 21. 6. - nechybějí
ani chlumečtí dospěláci. Na celý týden se všichni vrátí do
svého mládí s bohatou táborovou činností, nočními hlídka-
mi nebo službou v kuchyni; nechybí sportovní hry nebo se-
znamování s novinkami vědy a techniky.

Skautské muzeum v Nižboru. Na zámku v Nižboru
u Berouna se dokončují práce na výstavní expozici o skau-
tingu v kraji Ústí n.L.

Žluté kuře s plovacím kruhem. Letos vybrali skauti
společnými silami 51 oddílů a středisek celkem 427 253,- Kč
a stali se i letos největším sbírkovým spojencem sbírky Po-
mozte dětem.

Skautský ples v Hradci Králové. Reprezentační skaut-
ský ples již po druhé uspořádali hradečtí skauti.

Pardubičtí skauti budou mít nový areál. Minulých
letech oheň zničil skautské klubovny na břehu Chrudimky.
V novém areálu se plánuje výstavba 12 kluboven, výtvarných
a rukodělných dílen, kanceláře a společenského sálu. Ve
sportovní části areálu se počítá s lezeckou stěnou, lanovým
centrem, kurtem a dalšími sportovišti.

Čínský ples ve Vrchlabí. Už 7. ročník skautského ple-
su zahájili skauti předtančením v asijském stylu.

ŠÁTKY SKAUTSKÝCH
OSOBNOSTÍ - DRAŽBA

Na jaře roku 2007, roku století světového skautingu,

byly osloveny známé české i zahraniční osobnosti, které
prošly skautingem, aby navrhly a podepsaly vlastní šátek.
Tyto šátky se v období od 15. do 25. března 2008 dražily
na internetovém serveru Aukro.cz.

Šátky zhlédlo na internetu přes 30 000 lidí a samotné
dražby se zúčastnilo 354 zájemců. Třiatřicet šátků bylo vy-
draženo za neuvěřitelných 77 309,- Kč! Celá suma bude
použita na podporu skautských oddílů. Nejdražšími šátky
byly: šátek bývalého prezidenta Václava Havla - 12 100,- Kč,
výtvarníka Jiřího Anderleho - rovných 12 000,- Kč, herce
Tomáše Hanáka - 7 300,- Kč.

MOUDRA
„Dodnes nesnáším nesprave-

dlnost.“ Br. Miloň Lom

V červnu uplynulo čtyřicet let od
okamžiku, kdy po dlouhém čase v ro-

ce 1968 znovu vyšel časopis Skaut-Junák. Mužem v pozadí,
díky kterému se podařilo časopis vytisknout, byl Miloň Lom.
Když dnes držíme v ruce reprint Svojsíkových Základů Ju-
náctví, je to také jeho zásluhou.

Sám o sobě říká: „Hrozně moc mi v životě pomohly zása-
dy skautingu. Na vojně jsem se dovedl o sebe postarat, uměl
jsem udržet pořádek. Když někdo prošel skautskou nebo
sokolskou výchovou, dovedl si poradit v krizových situacích.
Skautské a sokolské hnutí vychovávalo lidi k hodnotám.
Dodnes nesnáším nespravedlnost, podrazy…“

Skautskou stezku připravil br. Vlad. Köhler - Mika Č
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Tábory čekají! 
Čekají nás dva měsíce krásných dobrodružství, tajupl-

ných výprav, nových poznání - nádherného skautského ži-
vota s kamarády!

Ac žijí prázdniny!

EXPEDICE
SVATOJIŘSKÝM LESEM
Je krásné slunné květnové ráno a vyrážíme na

další, dlouho plánovaný výlet. Tentokráte je naším výcho-
zím bodem městečko Křinec a pojedeme na kolách. Pro-
tože přeprava jízdních kol do Křince přeplněným ranním

motoráčkem je spojena s po-
tížemi, nakládáme naše ko-
la na přívěs za osobní auto
a vyjíždíme v 1/2 8 h. ráno
směrem na Městec Králové,
Dymokury, Křinec - celkem
cca 35 km. Tam na náměstí
zajišhujeme auto s přívěsem
a vyrážíme...

Naše první zastávka je u zalesněného opukového vrchu
Chotuc (přírodní památka, 34 ha), kde se nalézá nově opra-
vený kostel z 2. pol. 14. století, chráněný valem a příkopem.
Pokračujeme přes obce Mečíř, Jikev, Studečky a za stálého
mírného stoupání přijíždíme do Loučeně - bývalého letovis-

ka a srdce Svatojiřského le-
sa. V létě roku 2007 byl zde
otevřen opravený areál se
zámkem postaveným v ba-
rokním slohu dle návrhu ar-
chitekta Kaňky. V 16 hekta-
rovém zámeckém parku se
nachází jedinečný soubor de-
seti labyrintů a bludišh v ČR.

Po krátkém odpočinku a posilnění vyjíždíme po silnici
a lesní cestě k loveckému hotelu Jívák, který jeho tvůrci umís-
tili doprostřed borových lesů, na hráz stejnojmenného rybní-

ka. Odtud se vracíme jinou
cestou zpět do Loučeně a po-
kračujeme na sever po čer-
vené značce do známých
Jabkenic. Čeká nás 16 km
rozsáhlým komplexem Sva-
tojiřského lesa. Brzy se před
námi objevuje překrásná mys-
livna Loučeňka, přestavěná

v roce 1939 na chatu v alpském stylu a sloužící k trvalé-
mu bydlení. Nedaleko v lesním zákoutí objevujeme pomní-
ček Helma, který byl postaven na paměh generála Karla
Boromea, padlého v napoleonských válkách. Pomníček je
jednou ze zastávek naučné stezky „Loučeň“, začínající v bře-
zové aleji naproti zámku.

Další zastavení na naučné stezce je u studánky „Boží
voda“, toho času však bez vody. Podle informačních tabulí
má tento pramen údajně léčivé účinky. Kolem hráze Mlýn-
ského rybníka nás cesta přivádí do Jabkenic. Zastavujeme
se u muzea Bedřicha Smetany, kde je stálá expozice o živo-
tě skladatele a jeho rodiny
v Jabkenicích. Po udržované
cestě pod korunami stromů
nám cesta rychle ubíhá, a tak
asi po 45 minutách přijíž-
díme do obce Sekeřice, kde
v místní restauraci dodává-
me tělu ztracené tekutiny.

Zbývá nám poslední úsek cesty. Zanedlouho vjíždíme do
obce Mcely s nově rekonstruovaným zámkem, bývalým síd-
lem šlechtického rodu Thurn - Taxisů, nyní zámecký 5 hvěz-
dičkový hotel, zařazený mezi prvotřídní evropské zámky a re-
laxační vzdělávací centra. Bohužel, zámecká brána je pro
obyčejné smrtelníky uzamčená. Zde také končí rozsáhlý
komplex lesů, a tak pokračujeme otevřenou krajinou přes
Sovenice a Bočín zpět do Křince. Protože cítíme v nohách
čtyři desítky kilometrů, rádi usedáme na zahrádce místní
restaurace, pozorujeme život na náměstí a hlavně nahrazu-
jeme vydané kalorie. Nakládáme kola na přívěs a zanedlou-
ho se už rozjíždíme v Chlumci n.C. do svých domovů. Nemá-
te chuh se s námi příště také vydat? 

Mgr. Jiří Veselý - Dan

SKAUTSKÝM
SVĚTEM

Bratr Mgr. Jiří VESELÝ - Dan slaví
70. narozeniny!
Uplynulo mnoho

nedobrých i dobrých let od chvíle,
kdy skládal skautský slib - a ni-
kdy v životě na něj nezapomněl
a nezpronevěřil se mu! Skauting
se mu stal životním stylem nejen
vztahem k přírodě, k ostatním li-
dem, ale i odpovědností za tento svět. 

Přejeme mu, aby ještě mnoho a mnoho let kráčel po své
skautské stezce ve zdraví a pohodě spolu se svými blízkými,
kamarády a přáteli!

Chlumecké středisko Junáka-svazu skautů a skau-
tek ČR má letošní tábor hned na začátku prázdnin na skaut-
ské základně ve Štěnkově, nedaleko řeky Orlice. Základna
patří třebechovickým skautům a její výhodou je, že má pitnou

SKAUTSKOU STEZKOU

ČERVENEC
- „měsíc blesku“ 

Přeprava kol

Hotel Jívák

Myslivna Loučeňka

Zámek Mcely - vstup zakázán

Inzerce
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V sobotu 31. 5. se minielévové (roč-
ník narození 2001) FK Chlumec n. C.
zúčastnili mezinárodního turnaje v Ja-
blonci nad Nisou.

CHLUMEC - BENEŠOV 0:0 
V úvodním utkání jsme se spíše sezna-
movali s tím, že se hraje 5+1 a na hřiš-
ti menších rozměrů, což je ale pro tuto
kategorii naprosto vyhovující. V zápa-
se jsme dobře bránili, a dokonce kopa-
li pokutový kop! Vítek Fuxa ho bohužel
neproměnil. Přesto jsme byli s bodem
spokojeni.

CHLUMEC - ÚSTÍ N. LABEM 0:1
Hned v první minutě jsme si vstřelili ne-

šhastně vlastní branku. V dalším průbě-
hu zápasu byl soupeř o trochu lepší.

CHLUMEC - JABLONEC A 1:2 
br.: Doležal
V dalším utkání jsme narazili na poz-
dějšího vítěze celého turnaje. Kluci bo-
jovali jako o život a nebýt nastřelené
tyče, tak jsme mohli klidně i remizovat.

CHLUMEC - MFK PARDUBICE 2:0 
br.: Doležal 2
V tomto utkání jsme byli lepším muž-
stvem a zaslouženě zvítězili.

CHLUMEC - ADMIRA PRAHA 3:1
br.: Doležal 2, Vojtěch
Utkání, které rozhodovalo o tom, ve kte-

ré skupině play off budeme hrát, jsme
zvládli na výbornou!

Skupina o 9.-16. místo

CHLUMEC - FC HK 0:0 4:3 na
penalty (proměnili Doležal, Vojtěch,

Firbacher, Fuxa a Staněk)
Ve okresním derby jsme byli svědky vý-
borného utkání, ve kterém se zaskvěli
oba brankáři. Jak hradecký brankář, tak
i náš Filip předvedli výborné zákroky.
Penalty už byly loterií a když Filip roz-
hodující chytil, tak se naši kluci rado-
vali, jako když vyhráli mistrovství světa.
Hezká podívaná.

CHLUMEC - ML. BOLESLAV 1:0 
br.: Doležal
V utkání s velmi kvalitním soupeřem
jsme hráli výborně a obětavě v defen-
zivě a z brejku rozhodli.

O 9.-10. místo:

CHLUMEC - ADMIRA PRAHA 1:1
br.: Vojtěch a 3:4 na penalty (dali Bam-
bas, Kralovič, Váňa, nedal Lukáš Heger)
V závěrečném utkání se na hráčích už
hodně projevovala únava, přesto jsme
zápas dotáhli až do penalt.

Konečné pořadí:
1.  FK Jablonec 97 „A“
2.  SG Dynamo Dresden
3.  SK Kladno
4.  SK Forvard One
5.  FK Ravel Ústí nad labem
6.  SK Slavia Praha
7.  SV Neueibau
8.  AC Sparta Praha
9.  FK Admira Praha

10.  FK Chlumec nad Cidlinou
11.  FC Slovan Liberec
12.  FK Mladá Boleslav
13.  FK SIAD Most
14.  SK Benátky nad Jizerou
15.  FC Hradec Králové
16.  SK Motorlet Praha
17.  ABC Braník Praha
18.  SK Benešov
19.  MFK Pardubice
20.  FK Kolín
21.  FK Náchod - Deštné
22.  FK Jablonec 97 „B“
23.  FK Jablonec 97 „02“
24.  FK Česká Lípa

Nejlepší střelec turnaje: Ondřej Pod-
zimek FK Jablonec 97 „A“

Nejlepší hráč turnaje: Vasileos Kapou-
rani SG Dynamo Dresden

Nejlepší brankář turnaje: Vítek Bělou-
šek SK Forvard One

Nejlepší hráč FK CHLUMEC: Filip Fir-
bacher

sestava: Firbacher - Fuxa, Bambas, Vav-
řínek - Staněk, L. Heger, Vojtěch, Dole-
žal, Kralovič - Váňa, M. Heger, Herz

Martin Firbacher, Ladislav Heger (tre-
néři FK Chlumec): Desáté místo v ob-
rovské konkurenci je pro nás všechny
obrovský úspěch a hlavně ocenění ce-
loroční práce všech hráčů, trenérů, ro-
dičů i ostatních, kteří se podílejí na
projektu CHLUMECKÁ FOTBALOVÁ
ŠKOLIČKA. 

Samotný turnaj se hrál za úmor-
ného vedra a musíme opravdu smek-
nout před našimi svěřenci, protože
před sluncem se nedalo opravdu ni-
kam utéct. Jako tradičně nám výborně
zahrála defenziva. 5 obdržených bra-
nek z 8 utkání je solidní bilance. Ne-
chceme tentokráte vyzdvihovat jednot-
livce, ale opravdu celý tým, s kterým
jsme byli naprosto spokojeni. Určitě je
to pro nás motivace do další práce. Dě-

kujeme také panu Mgr. Doležalovi za
tradiční zapůjčení Matěje Váni a Dády
Vojtěcha z RMSK Cidlina.

Martin Firbacher

Pozvánka 
na fotbalové

události
1. přípravné utkání mužů 
FC HRADEC KRÁLOVÉ - SOKOLOV
středa 16. 7. v 17:00 hřiště Chlumec
nad Cidlinou 

2. memoriál 
LADISLAVA HEGERA 

V sobotu 26. 7. se uskuteční další roč-
ník fotbalového turnaje MEMORIÁL
LADISLAVA HEGERA mužů. Zúčast-
ní se mužstva FK Chlumec, FK Nový
Bydžov, Čechie Hlušice, Tesla Pardubi-
ce. Začátek 13:00. 

Srdečně zveme všechny příznivce! 
Martin Firbacher

Foto ročníku 2001 mužstva FK CHLU-
MEC n. C., které 31. 5. obsadilo na me-
zinárodním turnaji NORTH CUP v Ja-
blonci nad Nisou velmi solidní desáté
místo ze 24 účastníků. Za sebou necha-
li mj. týmy FC HK, FK Mladá Boleslav,
Siad Most a další.

zleva stojí: Ládík Herz, Martin Vavřínek,
Honzík Kralovič, Filip Bambas, Ví-
tek Fuxa, Péha Staněk

klečí: Martin Heger, Lukáš Heger, Voj-
ta Doležal a Dan Vojtěch.

vleže: Matěj Váňa a Filip Firbacher.

OSŽ a vedení železniční stanice Chlumec nad Cidlinou
pod záštitou starosty města Chlumec nad Cidlinou

pořádají

III. CHLUMECKÝ TRIATLONEK
MÍSTO: Chlumec n. C. - Pamětník restaurace „Chárovna“

(asi 4 km od Chlumce n. C. směr Přelouč)

TERMÍN: 30. 8. 2008
ČAS STARTU: 14.00 hod. (Prezentace do 13.00 hod.)

Disciplíny: muži ženy
plavání 500 m 500 m (starý písák na šířku tam a zpět)
kolo 34 km (dva okruhy) 17 km (jeden okruh)
běh 5 km 5 km (kolem nového písáku)
na konec vypít 3 piva 1 pivo (možno domluvit pito)

STARTOVNÉ: muži 150,- Kč ženy 100,- Kč

VYHODNOCENÍ: Po skončení akce na místě. Poté posezení s možností do-
plnění energie (jídlo, pití a snad i zpěv, bude-li někomu do zpěvu). Závodí
se bez omezení silničního provozu po silnicích II. a nižších tříd. Každý zá-
vodník odpovídá za svůj zdravotní stav a startuje na vlastní nebezpečí.

PŘIHLÁŠKY: prosím do 20. 8. 2008 p. Kubík Vladimír 
mobil: 724 185 745 nebo osobně.

PS: Tratě jsou stejné jako před rokem, myslíte, že vaše časy nebudou horší?

Vyzvi svou kamarádku nebo kamaráda na souboj a přijemte! Závodit bu-
dou někteří, ostatní se vykoupou, projedou na kole, proběhnou (projdou)
okolní přírodou a na konec to zapijem (určitě soutěžním pivem).

Chceš zkusit triatlon a bojíš se plavání? Jediní my ti to umožníme!!!
Povoleny jsou plovací vesty, křidélka i nafukovací kruhy.

Tak na startu na viděnou.

JUNIOR NORTH CUP 2008
v Jablonci nad Nisou

Inzerce



ZAJÍMAVOSTIZAJÍMAVOSTI

Na uvítanou mne z mohutné napo-
dobeniny pozorují dva jeleni, kteří jsou
připraveni zahnat každého vetřelce. Jis-
tě ví, že jim neublížím, mám zvířata rád
a vím, že nikdo to nemá lehké. Dnes
se chci podívat na rozsáhlou kolonii
žlutě kvetoucího hlaváčku jarního a dá-
le pátrat po jedné zapomenuté příhodě,
kterou vyprávěla naše babička.

Míjíme bránu a budeme hledat ka-
menný pomníček, který se svou částí
již propadá do země. Zde by měl za-
čínat onen příběh, o kterém budu vy-
právět.

Na kameni byl kdysi nápis, ale ně-
kdo ho vystřílel. Zbylo jen počáteční pís-
meno M a poslední K. Vypravuje se, že
v těchto místech došlo ke střetnutí me-
zi dvěma lesníky. Starším fořtem Morá-

kem, s nezvyklým rodným jménem Klau-
dius. Fořt měl pohlednou ženu, do kte-
ré se mu zakoukal adjunkt Floriánek.

Když starý nemohl na záletníka ji-
nak, začal ho sekýrovat služebně. Že
se na Ladech neujaly všechny sazeni-
ce, že si pytláci v Oboře podávají ruce
a kdesi cosi. Když už týrání trvalo pár
měsíců, zmocnilo se adjunkta zoufal-
ství a rozhodl se k činu.

Namířil na svého šéfa, stiskl kohou-
tek a jak by se dalo předpokládat, ma-
zal pryč. Vše dopadlo zcela jinak. Když
se kácela u Bludské brány paseka, sedl
si unavený Morák na poražený dub a co
si utíral čelo, adjunkt ho před všemi pa-
sekáři provrtal kulí. Ale nevzal nohy na
ramena. Složil se vedle mrtvého a če-
kal, až si pro něj přijdou četníci.

Třesk vypálené rány nenechal dra-
matický děj vychladnout.

Kdyže se to stalo? To už se může-
me jen dohadovat. Nadlesní Preislér,
který už dávno nežije, slyšel příhodu
vypravovat od hajného Pižla. Plné Mo-
rákovo jméno se údajně nachází na sta-

rém hřbitově u kostela. Kámen už dáv-
no zmechovatěl a zarůstá trávou. Co do-
dat? Naše babička byla spřízněná se
starou fořtovskou rodinou Preislerů.

Loučím se s Oborou a vzácnými
chráněnými květy hlaváčku jarního
a jedním z mála míst, kde se tyto rost-
linky nachází.          Jindřich Celler 

Cizí slova v češtině
Pofidérní

Slovo pofidérní se těžko hledá v různých slovnících. Pře-
četla jsem si, že toto slovo znamená podivný, směšný, po-
chybný, podezřelý. Překvapilo mne, že pochází z nářečí a pře-
devším to, že se jedná o nářečí česká, dokonce často přímo
staročeská, ač výraz pofidérní vypadá velmi cize, tedy přeja-
tě. Záhada se prohloubila, když jsem se podívala do Akade-
mického slovníku cizích slov. Píše se tam, že původ tohoto
výrazu je latinský. Ale jen jedno tvrzení o původu slova po-
fidérní může být pravdivé. Je však pravděpodobné, že je to
slovo současně latinské a nářeční.

Dušan Šlosar ve své knížce nazvané Jazyčník, která vy-
šla v osmdesátých letech, vzpomíná, že tohle slovo, které se
pokládá za nové, slýchal už od své lašské babičky a že je
uvedené i v moravském nářečním slovníku Františka Barto-
še. Do moravských a slezských nářečí se tento výraz dostal
pravděpodobně z řeči možná už barokních kazatelů. Přídav-
né jméno pofidérní vzniklo z latinského perfidie, tedy věro-
lomný, proradný. Moravští venkované si perfidní zkomolili
a dali mu význam podivný, pochybný, nepodařený. A tak se
slovo pofidérní dostalo do běžné mluvené češtiny.

Dolar
Je málo původem českých slov, která obohatila cizí jazy-

ky. O robotovi, kterého na radu svého bratra Josefa do češti-
ny a pak do celosvětového jazykového bohatství uvedl Karel
Čapek, se to všeobecně ví. Je známé, že slovo pistole pochá-
zí také z češtiny. Je to původně francouzská varianta názvu
husitské zbraně zvané píšhala. Obohatili jsme i ma�arštinu
slovem puszta, které vzniklo z našeho pustý.

Výraz dolar sice není původem český, ale pochází z na-
šeho území, od Jáchymova. V Jáchymově začali v 16. století
Šlikové razit stříbrnou minci, které se podle německého ná-
zvu města Joachimstal - Jáchymovo údolí, začalo říkat Joa-
chimstaler, zkráceně pak taler, později tolar. Byla to mince
velmi hodnotná a populární. Slovem tolar se začaly ozna-
čovat i mince, které se razily jinde - v Praze, Kutné Hoře,
Kremnici, Bratislavě. Později sláva tolaru překročila hranice
a dostala se až do Španělska, kde se mincím raženým ze stří-
bra pocházejícího z amerického kontinentu začalo říkat do-
lera, což byla zkomolenina slova tolar. Tak tato španělská
mince roku 1786 dala jméno americké měně.

Většina lidí na světě, kteří denně používají slovo dolar,
netuší, že tato měna má cosi společného s Jáchymovem le-
žícím v Čechách.

M. Permanová

Č
E

R
V

E
N

 2
00

8

41

INZERCEINZERCE
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

40

Bludská brána v Oboře 
u Chlumce nad Cidlinou

Inzerce

Inzerce
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Všichni učitelé triviálních škol mě-
li na sklonku 18. století povinnost vést
školní deník. Rožmitálský učitel, muzi-
kant a hudební skladatel Jakub Jan Ry-
ba (1765 - 1815), nám všem známý pře-
devším svou „Českou mší vánoční“, do
něj zapisoval všechny události ve škole
a s pečlivostí sobě vlastní dokumento-
val všechny překážky, problémy a své
názory. Tento deník, jehož originální
název zní: „Schultagenbuch bei der Rož-
mitáler Pfarschule vom Jahre 1788“, se
zachoval ve dvou svazcích. Zápisy jsou
z let 1788 - 1797 a obsahují téměř 900
stran. Možná si někdo vzpomene třeba
na známé filmové povzdechnutí Ryby,
že „do školy dochází zhruba čtvrtina dě-
tí, které by do školy chodit měly, a přes-
to doma zůstávají“. Sám Jakub Jan Ry-
ba měl otřesné vzpomínky na vlastní
školní léta v Přešticích: „Neustálé na-
dávky, hrubé, pacholské jednání s bitím
všeho druhu znechutily mi školu tak,
že jsem tam šel vždy s pláčem a oteví-
raje dvéře, třásl jsem se na celém těle.
Nečistota školní místnosti ještě zvyšo-
vala odpor. Stěny byly podobny tisíci-
leté zřícenině. V tak tmavém, nečistém

a páchnoucím žaláři musili jsme sedě-
ti denně bez přestávky dvě hodiny ve
společnosti hus a kuřat a poslouchati
řádění učitelovo.“ Proto se v Rožmitále
snažil vytvořit žákům lepší podmínky.
Byl zastáncem nové školní reformy, za-
ložil školní knihovnu, do které kupo-
val ze svého nejnovější knihy. Zavedl
školní deník, knihu cti a knihu hanby
na pochvaly a poznámky, pravidelné
větrání ve třídách (věc v zimě neslýcha-
ná), vykuřování jalovcem, bojoval proti
pověrám. Reakce okolí na sebe však
nedala dlouho čekat. Ne vždy byli před-
stavitelé církve ve shodě s učiteli a v ta-
kovém sporu neměl učitel téměř žád-
nou šanci na úspěch. Ryba se stále více
dostával do rozporu s místním duchov-
ním správcem Kašparem Zacharem. Do
deníku si zapsal: „Farář není přítelem
nového školního zřízení. Stačí mu, umě-
jí-li děti ministrovat, zpívat a odříkávat
křeshanskou nauku. Zásady mé a fará-
řovy se liší jako černá a bílá barva.“
Neshody se vlekly léta, zabíhaly až do
zlomyslností, např. pohřby sloužil farář
v době vyučování, aby si na nich Ryba
nemohl přivydělat hraním. Z dalších

řádků Rybova deníku můžeme vyčíst
jeho citlivou povahu a i to, jak ho tyto
nesváry trápily. Píše: „Pan farář, můj le-
titý nepřítel, mě nechápal. A možná, že
i já nechápal jeho. Ano, snažil se často
hájit důstojenství svého úřadu. Měl jsem
ho uznávat, ale bylo to tak těžké. Jak
chápat člověka, který trvá na své prav-
dě až do těch směšných maličkostí? Pro
kterého obřadnost byla víc než smysl
věci? Já s tím přeci nemohl souhlasit,
když tvrdil, že kostel je pán a škola je-
ho služka a tak to vždycky bylo a bude.
Mohlo to tak být, ale dobrý pán ani
služku neponižuje a on to často dělal.
Byl už starý, v tom jsem ho mohl chápat.
Stáří už nedokáže měnit dávné návyky.
Starý strom se neohne. A já ho možná
chtěl příliš často měnit, ohýbat, místo
abych hledal ticho a klid ve stínu jeho
větví. Lidský život není věčný a zloba
často trvá léta“. Zastavme se ještě u tě-
lesných trestů. O tělesných trestech se
v deníku Ryba vůbec nezmiňuje a z uve-
dených příkladů je patrné, že pečlivě
vážil, kdy je měl použít. Příkladem ře-
šení kázeňských problémů může být
prohřešek, se kterým se v rožmitálské
škole setkal. S datem 13. 3. 1788 je
v deníku zaznamenán první případ žá-
kovy nekázně. Vysmíval se a pomlouval
svého učitele. Ryba sám o řešení neroz-
hodl. Provinění nechal posoudit celou
třídou a ta přisoudila trest. Žák byl zba-
ven svého místa mezi slušnými a hod-
nými dětmi. Ryba pak v poznámce ko-
mentuje své rozhodnutí: „Chlapec hořce
plakal a slzy, které mu tekly z očí, byly
důkazem jeho opravdové lítosti. Tento
trest byl pro něj krutější než všechny
ostatní. Je také podložen zkušeností, že
je nejhorším trestem a mstou, jsme-li
k nepřátelům a k nevděčným lidem při
každé příležitosti milí a dobrosrdeční.
Tím je zahanbíme a mnozí se tím po-
lepší a uznají svoji vinu“. Proslulé spo-
ry s farářem jsou popsány v literatuře
i zfilmovány, méně se už ví, že Ryba byl
vyznamenán za pedagogické úspěchy.

Pro Chlumecké listy připravil 

Lubomír HAVRDA

Historie základního školství
v Čechách a na Chlumecku - IV. část

Inzerce

Inzerce
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Představy o idylickém smíru a ná-
rodnostní symbióze Čechů a českých
Němců na tradicích zemského vlaste-
nectví počaly již na počátku čtyřicá-
tých let 19. století nahlodávat projevy
nacionálně vyhraněných postojů. Čes-
ký Němec Franz Schuselka v Lipsku
uveřejnil „Německá slova Rakušana“,
v nichž razil novou, nacionální tenden-
ci v německo-českých vztazích. Za muž-
ný a čestný pokládal jedině uvědomělý
národní postoj, bu� český, nebo ně-
mecký. Třetí možnost nepřipouštěl. Če-
chy sice pokládal za nejušlechtilejší slo-
vanský kmen, avšak český národ byl pro
něj v dané chvíli mrtvý. Čechy podle něj
byly již německé a nepočetní čeští ná-
rodovci neměli naději tento stav změ-
nit. Východisko a pokrok viděl v tom, že
se Češi dobrovolně podvolí germaniza-
ci. V německém tisku té doby se objevo-
valy i drsnější hlasy napadající české
národní hnutí jako překážku němec-
kého civilizačního úsilí ve středoevrop-
ském prostoru. Nacionálně puristické
myšlení některých českých, rakouských
i německých Němců podléhalo přesvěd-
čení o odvěkém a nepřekonatelném
protikladu mezi Slovany a Germány.
V mylné představě o nepřerušeném tr-
vání německého osídlení v Čechách od
markomanských dob (což se později
neúspěšně pokusil prokázat moravský

německý historik Bretholz) pohlíželi
na Čechy jako na přistěhovalce, kteří
v úloze nežádoucí, obtížné menšiny na-
rušují celistvost německého sídelního
prostoru.

I české národní hnutí se v té době
začíná přetvářet. Opouští romantické
všeslovanské chiméry a při reálném
vidění reakčního absolutismu samo-
děržavného Ruska v protikladu k vy-
hraňujícímu se němectví dospívá i ono
k pochopení „základního tahu“ českých
dějin, které jsou založeny, jak to for-
muloval Palacký, na „stýkání a potýká-
ní se Slovanství s Římanstvím a Němec-
tvím“ a „vůbec na sporu s Němectvem,
čili na pojímání a zamítání způsobův
a řádův německých od Čechův“. V tisko-
vých polemikách se představitelé české-
ho hnutí především rozhořčeně bránili
německé kritice češství jako předvoje
rozpínavosti panslavismu a carismu ve
střední Evropě. Snažili se Němcům ob-
jasnit, že česká národní emancipace
není nikterak v rozporu s životními zá-
jmy Němců, a pokud se jí zazlívá, že hle-
dá spojení například s haličskými Slo-
vany v habsburské říši, slouží to naopak
zajištění německé jednoty jako náraz-
níku proti temnému Východu. Na roz-
díl od německých nacionalistických atak
čeští nacionalističtí obránci respektují
historickou zkušenost, že vztahy s Něm-

ci neznamenaly jen vítězství, nebo poro-
bu, ale také smíření. Sousedství s Něm-
ci brali jako historickou danost, z níž
vyvozovali potřebu hledání cest k názo-
rové shodě a plodnému soužití. České
naděje té doby v harmonickou koexis-
tenci s Němci ilustruje citát z článku
významného pedagoga Josefa Wenziga
z října 1847: „Teuton a Sláv, tak zdatný
pár se naučí si rozumět, a německý dub
se bude zelenat vedle slovanské lípy,
která pokvete vedle něj.“

Vzdor těmto nadějím se počaly vy-
hraňovat protikladné pozice dvou na-
cionalismů. Oba se shodovaly v odporu
k ruskému carismu. Navzájem se však
pokládaly za překážku v splnění svých
národních cílů, přičemž německý na-
cionalismus nenabízel žádnou jinou
cestu k soužití než germanizaci.

Čtyřicátá léta 19. století všeobecně
signalizovala rostoucí napětí v Evropě
i v českých zemích stejně jako v celé
Monarchii, jíž vládl císař Ferdinand,
zvaný Dobrotivý. Krunýř feudalismu
začal praskat ve švech. V únoru 1848
vypukla revoluce v Itálii, vzápětí ve Fran-
cii. Revoluční kvas zachvátil i některá
města v Německu a Rakousku, včetně
metropole Vídně, kde došlo k ozbroje-
ným srážkám s policií a vojskem. V Pra-
ze radikálové svolali na 11. března do
Svatováclavských lázní schůzi pražské-
ho lidu. Byl zvolen devětadvacetičlenný

Děkujeme všem přátelům 
a známým 

za účast a květinové dary 
při posledním rozloučení 

s panem 

Františkem 
POKORNÝM.

Zvlášh děkujeme panu Netíkovi
za vypravení pohřbu, 

panu faráři
církve římskokatolické 

a panu starostovi 
za přednesenou řeč.
Rodina Pokorných

Utichlo srdce, 
zůstal jen žal, 
ten, kdo tě miloval,
vzpomíná dál.

Dne 16. 6. 2008 uplynulo 
smutných pět let od chvíle, 
kdy nás navždy bez slůvka 

rozloučení opustil pan 

Ladislav ŠPALEK
z Olešnice.

Stále vzpomínají a za tichou
vzpomínku přátelům a známým

děkují manželka Alena
dcery Lada a Kateřina

Dne 30. 6. 2008 uplyne 10 let,
co nás navždy opustil 

náš milovaný manžel, tatínek 
a dědeček, 

pan 

Bedřich ŘÍHA .

Kdo jste ho znali a měli rádi,
vzpomeňte s námi.

Manželka a synové s rodinami

Svatováclavský výbor, složený převážně
z českých a německých liberálů. Vypra-
coval text petice určené císaři. To byl za-
čátek revolučního dění v našich zemích,
do něhož se zapojovalo studentstvo, děl-
nictvo i řemeslnický stav a liberální měš-
hanstvo, které se ujímalo vůdčí role.

Mezitím revoluční demonstrace ve
Vídni donutily císaře, aby propustil kanc-
léře Metternicha, zrušil cenzuru a povo-
lil konstituční vládu. Také v Praze se
začalo srocovat především dělnictvo
k protestům proti drahotě, hladu a pro-
pouštění z práce. K udržení pořádku
a ochraně majetku se s podporou vlád-
ních úřadů v celé monarchii organizo-
valy národní gardy, jejichž posláním by-
lo chránit udělená konstituční práva
a svobody. Revoluční vlna zachvacova-
la i venkov, kde sedláci odmítali robot-
ní povinnosti. Vláda urychleně reago-
vala vydáním patentu o zrušení roboty
s roční lhůtou.

Vyhýbavá císařova odpově� na prv-
ní společnou česko-německou petici
obsahující požadavky národní rovno-
právnosti a státoprávní jednoty českých
zemí vyvolala rozčarování. Druhá pe-
tice, podpořená ještě zvláštní peticí stu-
dentů, vymohla císařův kabinetní list
z 8. dubna, který vyhověl hlavním po-
žadavkům. Česká řeč se jím ve všech
odvětvích státní správy a veřejného vy-
učování prohlašovala za zcela rovno-
právnou s řečí německou, všechny veřej-
né úřady a soudy měly být obsazovány
pouze úředníky znalými obou jazyků,

zemským sněmům se povolovalo pro-
jednat zrušení robotních a jiných pod-
danských povinností. Potvrzovala se rov-
něž platnost vydaných nařízení o svobo-
dě tisku, národních gardách a zrušení
roboty za náhradu od 1. dubna 1849.
Vyhovělo se i požadavku, aby byly české
země sjednoceny určením osoby mís-
todržícího z panovnického rodu. Císař
jím jmenoval arciknížete Františka Jo-
sefa (který se však nikdy své funkce ne-
ujal). Potíž vyvstala, když moravský sněm
v rozporu s požadavky většiny krajů Mo-
ravy pod vlivem německé většiny dal na
vědomí císaři, že Morava je země od
Čech neodvislá. Rozvíjela se tím mož-
nost vytvoření většího českého samo-
správného celku a zlepšení národnost-
ní pozice Čechů v poměru k Němcům.

V Čechách se mezitím na návrh
Karla Havlíčka Svatováclavský výbor
přetvořil v stočlenný Národní výbor,
který se stal vedoucím politickým orgá-
nem v zemi. Až do té doby se revoluč-
ního dění účastnili čeští a němečtí li-
berálové i radikálové společně. Němci,
jejichž zástupci byli členy Národního
výboru, se v revolučních požadavcích
ztotožňovali s Čechy. Uznávali dokon-
ce, že český národ je v Čechách „původ-
ní a má první právo k zemi a ku králi
svému“. Podrobovali se vedení Čechů
a čelili protičeským postojům. Vytváře-
la se tak platforma společného česko-
německého revolučního vlastenectví.

Do této národnostní harmonie da-
né společnými obyvatelskými zájmy za-

čaly na německé straně rušivě zaznívat
neopodstatněné fámy, že Češi se chtě-
jí odtrhnout od Rakouska, spojit se
s carským Ruskem a vyhladit Němce.
Havlíček se snažil německé spoluoby-
vatele uklidnit výkladem programového
vztahu Čechů k Rakousku uveřejněným
v Pražských novinách. Zdůvodňoval tu
životní zájem Čechů žít v mocném ra-
kouském císařství, kde ve spojení s ji-
nými Slovany mohou dosáhnout „co
zvláštní koruna česká všeliké samostat-
nosti a zároveň všelikých výhod k užit-
ku velikého našeho státu“. Němci se
však obávali, že v obklíčení sjednoce-
ného rakouského Slovanstva se zhorší
jejich existenční podmínky. V Praze se
proto konaly veřejné akce k odstranění
překážek ve vzájemném porozumění
Čechů s Němci. Jednou z nich bylo spo-
lečné shromáždění českých a němec-
kých spisovatelů (21. 3. 1848), z něhož
vzešlo Osvědčení hovořící o družném
soužití Čechů s Němci. Také ozbrojený
český sbor Svornost, jehož vznik vyvo-
lal mezi Němci obavy, vydal uklidňující
prohlášení vybízející Čechy i Němce
k jednotě v boji za společné cíle.

Avšak Němci podléhající nesnášen-
livému nacionalismu pramenícímu z vě-
domí, že patří k vládnoucímu národu,
odmítali ideu družného soužití s Čechy
a rozdmychávali nepřátelství. Zdrojem
těchto nepřátelských snah se stal Li-
berec.

O tom si povíme příště.
Karel Richter

Osmičky v našich dějinách
REVOLUČNÍ ROK 1848

Trocha
humoru

Matka říká zasněně dceři: „Tvůj otec
mi před svatbou klečel u nohou.“ 

„Cože, já?“ diví se otec. 
„Vždyh říkám její otec.“

Pacient přišel na kontrolu. Lékař
povídá: „Potřebujete bezpodmínečně
klid, musíte odpočívat. Navrhuji, abys-
te se vrátil do práce.“

Starý milionář svádí krásnou dívku:
„Strávila byste se mnou noc, kdybych
vám dal sto tisíc dolarů?“ 

„Jste velice sympatický a okouzlují-
cí muž. Asi bych vám podlehla.“ 

„A šla byste se mnou za padesát
centů?“ 

„No dovolte, co si myslíte, že jsem?!“
„To jsme si už ujasnili, te� jen do-

jednáváme cenu.“

Na celnici: „Tak copak to vezete v té
lahvi?“ 

„Ale nic, to je jen lurdská voda.“ 
„Nepovídejte! Vždyh je to pravý fran-

couzský koňak!“ 
„Páni, zase zázrak!“

Starší paní potká na ulici plačícího
chlapečka a ptá se ho: „Co se ti stalo?“

„Já jsem se ztratil!“ 
„To nic“, chlácholí ho, „a svoji adre-

su znáš?“ 
„Znám: Franta zavináč seznam teč-

ka cézet.“                                 LV

Životní
moudra

$ Pozor na nahého, který se oblékl,
a na hladového, který se nasytil.

Arabské přísloví

$ Peníze jsou ražená svoboda.

$ Definice muže: Opravdový muž je ten,
kdo zatne zuby a vyhrne si rukávy.

$ Zrcadlo říká pravdu, aniž by mluvi-
lo, politik mluví, aniž by řekl pravdu.

$ Dívky, které se do osmadvaceti ne-
provdají, ustrnou obvykle na tomto
věku až do vdavek.

LV
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Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.
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Jan Plecháč Kateřina Kvasničková Marie Mrkvičková

Odešli z našich řad
Jaroslava Urbanová 79 let
Jiřina Beranová 84 let
Marie Jurásková 49 let
Václav Novák 78 let

Oldřich Drobný 60 let

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Výročí narození - červenec 2008
85 let
Paní Věra Zyklová nar. 3. 7. 1923
Palackého 165, Chlumec nad Cidlinou

Paní Jiřina Müllerová nar. 8. 7. 1923
Palackého 165, Chlumec nad Cidlinou

90 let
Paní Věra Rumpelová nar. 5. 7. 1918
Říhova 365, Chlumec nad Cidlinou

99 let
Pan Oldřich Kout nar. 27. 7. 1909
Říhova 365, Chlumec nad Cidlinou

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

Za správní odbor: Mgr. Zdena Valentová

Sňatky uzavřené na zámku Karlova Koruna

Sňatek uzavřený v zámecké zahradě
31. 5. 2008
Jan Sukup Jeseník
Adriana Hillebrantová Nymburk Za matriku I. Uchytilová

18. 4. 2008
Přemysl Kučera Chlumec nad Cidlinou
Hana Birtusová Chlumec nad Cidlinou

Znovu zveřejňuji výše uvedený sňatek a zároveň se tímto
omlouvám manželům Kučerovým za chybu v příjmení pa-
na Kučery v minulém čísle Chlumeckých listů.

I. Uchytilová

10. 5. 2008
Marian Brett Pardubice
Pavla Flögelová Pardubice

Jan Hejduk Kozolupy
Lenka Veiglová Hradec Králové

6. 6. 2008
Ladislav Kohoutek Vyšehněvice
Adéla Studená Nechanice

7. 6. 2008
Josef Panchártek Kojice
Petra Simonová Chlumec nad Cidlinou

Radek Zmátlo Týnec nad Labem
Veronika Černá Týnec nad Labem

Milan Pokánský Pardubice
Eva Štetková Slovenská republika

Tomáš Němec Červeněves
Markéta Slabá Červeněves

Inzerce
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